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Study Design & Documentation 
Introduction 
The GfK Group (GfK, formerly Knowledge Networks) conducted the National Survey of Fears – 
Wave 3 on behalf of Chapman Univeristy. Specifically, the study examines the extent to which 
respondents fear crime, terrorist attacks, national disasters, personal crises and other 
phenomena. The survey was conducted using sample from KnowledgePanel®.    

Sample Definition 
The target population consists of the following:  General population adults, age 18+, English 
language survey takers. 

To sample the population, GfK sampled households from its KnowledgePanel, a probability-
based web panel designed to be representative of the United States. To qualify for the main 
survey, a panel member must have been: 

 Age 18+

 English language survey takers

Data Collection Field Period & Survey Length 
The data collection field periods were as follows: 

Stage Start Date End Date 

Pre-Test  04/28/2016  05/01/2016 

Main 05/05/2016  05/18/2016 

Participants completed the main survey in 23 minutes (median).  

Survey Completion and Sample Sizes 
The number of respondents sampled and participating in the survey, the survey completion 
rates for the screener and main interview, and the incidence/eligibility rate are presented 
below. 
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Key Survey Response Statistics:  Main Interview 

N Sampled for 
Main Survey 

N Completed 
Main Survey 

Main Survey 
Compl. Rate 

2669 1511 56.61% 

Of the 1511 cases completing the main survey, all the cases were determined to be valid cases 
to be included in the final analyses.   

Survey Cooperation Enhancements 
As a standard, email reminders to non-responders were sent on day three of the field period. 

Beyond the standard email reminder on day three of the field period, the following steps were 
also taken: 

 Additional email reminders to non-responders were sent on day #7 of the field period;

 Participants received a cash-equivalent of $5/$10 for their participation;

 Participants were eligible to win an in-kind prize through a monthly GfK sweepstakes;

Data File Deliverables and Descriptions 

GfK prepared and delivered a fully formatted SPSS file containing the collected data, GfK 
demographic profile data, and the appropriate variable and value labels, as described below. 

Data File Deliverables 

Delivery Date File Type File Name File Size N Records 

 05/19/2016 SPSS Chapman 
University_National 
Survey of 
Fears_Main_Client 

1.08Mb 1511 

Please also note the following for the survey data file: 

 When a respondent refused to answer a question, the code “-1” is used.

 When questions or response choices were randomized, the order of the randomization
is provided.

 The missing values have been recoded as the following: "Not asked" responses are
recoded as "missing" and "Refused" cases are coded as "-1".

The table below shows the name and description of each of the supplemental, demographic, 
and other profile variables delivered to the client. 
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Supplemental Variables 

Variable Name Variable Description 

CASEID Case Identification Number 

Weight Post-Stratification weight - Total Qualified respondents 

TM_START Date and time interview started 

TM_FINISH Date and time interview ended 

DURATION Duration of interview in minutes 

Q1 What is your religious preference, if any? 

Q1_Text [Text] What is your religious preference, if any? 

Q2 How religious do you consider yourself to be? 

Q3 How often do you attend religious services at a church, mosque, 
synagogue or other place of worship? 

Q4 Which one statement comes closest to your personal beliefs about 
the Christian Bible? 

Q5 Which one statement comes closest to your personal beliefs about 
God? 

Q6 How would you describe yourself politically? 

Q7 Do you think of yourself as Republican, Democrat or Independent? 

Q8_1 [If I ran out of gas on the road, I would feel safe asking a stranger 
for help.] How strongly do you agree or disagree with the following 
statements? 

Q8_2 [If a stranger ran out of gas on the road, I would feel safe giving 
them help.] How strongly do you agree or disagree with the 
following statements? 

Q8_3 [I would feel comfortable helping my neighbors or asking for help 
during a disaster or an emergency.] How strongly do you agree or 
disagree with the following statements? 

Q9_1 [Have you ever been the victim of a property crime (stolen 
property)?] Please indicate if you, or a close friend/family member 
has been the victim of the following crimes: 

Q9_2 [Have you been the victim of a property crime (stolen property) in 
the last five years?] Please indicate if you, or a close friend/family 
member has been the victim of the following crimes: 

Q9_3 [Have you ever been the victim of a violent crime?] Please indicate 
if you, or a close friend/family member has been the victim of the 
following crimes: 

Q9_4 [Have you been the victim of a violent crime in the last five years?] 
Please indicate if you, or a close friend/family member has been the 
victim of the following crimes: 

Q9_5 [Has a close friend or family member ever been the victim of a 
property crime?] Please indicate if you, or a close friend/family 
member has been the victim of the following crimes: 
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Q9_6 [Has a close friend or family member ever been the victim of a 
violent crime?] Please indicate if you, or a close friend/family 
member has been the victim of the following crimes: 

Q10_1 [Watching television] How many hours a day do you typically 
spend…? 

Q10_2 [Surfing the internet/visiting website] How many hours a day do 
you typically spend…? 

Q11_1 [Watch daytime talk shows such as The Ellen DeGeneres Show or 
The View] How often do you watch the following types of television 
shows and movies? 

Q11_3 [TV Crime dramas (e.g., Bones, Law & Order: SVU)] How often do 
you watch the following types of television shows and movies? 

Q11_4 [TV True crime (e.g., Dateline NBC, 20/20)] How often do you watch 
the following types of television shows and movies? 

Q11_6 [Paranormal TV (Ghost Hunters, Finding Bigfoot, etc.)] How often 
do you watch the following types of television shows and movies? 

Q12_1 [Read a newspaper?] How often do you…? 

Q12_2 [Watch the national nightly network news (such as World News 
Tonight, CBS Evening News)?] How often do you…? 

Q12_3 [Watch cable news (CNN, MSNBC, Fox News)?] How often do 
you…? 

Q12_4 [Watch the local TV news to learn about your area?] How often do 
you…? 

Q12_5 [Listen to a talk radio show that discusses politics?] How often do 
you…? 

Q12_6 [Read online news websites (such as Yahoo News or Google)?] How 
often do you…? 

Q12_7 [Get news from social media (e.g., Twitter)?] How often do you…? 

Q13_1 [Feeling nervous, anxious or on edge] During the past two weeks, 
how often have you experienced the following? 

Q13_2 [Not being able to stop or control worrying] During the past two 
weeks, how often have you experienced the following? 

Q13_3 [Worrying too much about different things] During the past two 
weeks, how often have you experienced the following? 

Q13_4 [Trouble sleeping] During the past two weeks, how often have you 
experienced the following? 

Q13_5 [Being so restless that it is hard to relax] During the past two weeks, 
how often have you experienced the following? 

Q13_6 [Becoming easily annoyed or irritable] During the past two weeks, 
how often have you experienced the following? 

Q13_7 [Feeling afraid as if something awful might happen] During the past 
two weeks, how often have you experienced the following? 

Q13_8 [Felt that it is not safe to trust anyone] During the past two weeks, 
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how often have you experienced the following? 

Q13_9 [Felt that people were taking advantage of you] During the past two 
weeks, how often have you experienced the following? 

Q13_10 [Felt like you were being watched or talked about by others] During 
the past two weeks, how often have you experienced the 
following? 

Q14_1 [Becoming seriously ill] How afraid are you of the following? 

Q14_2 [People I love becoming seriously ill] How afraid are you of the 
following? 

Q14_3 [Dying] How afraid are you of the following? 

Q14_4 [People I love dying] How afraid are you of the following? 

Q15_1 [Air pollution] How afraid are you of the following environmental 
issues impacting your life? 

Q15_2 [Pollution of drinking water] How afraid are you of the following 
environmental issues impacting your life? 

Q15_3 [Pollution of oceans, rivers and lakes] How afraid are you of the 
following environmental issues impacting your life? 

Q15_4 [Extinction of plant and animal species] How afraid are you of the 
following environmental issues impacting your life? 

Q15_5 [Oil spills] How afraid are you of the following environmental issues 
impacting your life? 

Q15_6 [Global warming and climate change] How afraid are you of the 
following environmental issues impacting your life? 

Q16 Have you or anyone in your household put together a disaster or 
emergency supply kit, containing supplies such as food, water, and 
medical supplies? 

Q17 Have you or anyone in your household put together a plan for what 
you would do in a natural disaster or emergency such as a fire in 
your home? 

Q18_1 [Not having enough money for the future] How afraid are you of 
the following? 

Q18_2 [Becoming unemployed] How afraid are you of the following? 

Q18_3 [High medical bills] How afraid are you of the following? 

Q18_4 [Losing my data, photos or important documents in a disaster] How 
afraid are you of the following? 

Q19_1 [By keeping an emergency supply kit, I am improving my chances of 
surviving a natural or manmade disaster.] Please indicate your level 
of agreement with the following: 

Q19_2 [I will experience a significant natural or manmade disaster in the 
near future.] Please indicate your level of agreement with the 
following: 

Q19_3 [I sometimes feel guilty that I have not done enough to prepare for 
disasters.] Please indicate your level of agreement with the 
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following: 

Q19_4 [I feel confident that I know how to prepare for disasters.] Please 
indicate your level of agreement with the following: 

Q19_5 [Natural disasters in my area are capable of doing serious harm to 
me or my property.] Please indicate your level of agreement with 
the following: 

Q20_1 [Your significant other cheating on you] How afraid are you of the 
following? 

Q20_2 [Walking alone at night] How afraid are you of the following? 

Q20_3 [Others talking about you behind your back] How afraid are you of 
the following? 

Q20_4 [Becoming the victim of a violent crime] How afraid are you of the 
following? 

Q20_5 [Becoming the victim of a property crime] How afraid are you of the 
following? 

Q21_1 [Computers replacing people in the workforce] How afraid are you 
of the following? 

Q21_2 [Technology that I don’t understand] How afraid are you of the 
following? 

Q21_3 [Cyber-terrorism] How afraid are you of the following? 

Q21_4 [Corporate tracking of personal data] How afraid are you of the 
following? 

Q21_5 [Government tracking of personal data] How afraid are you of the 
following? 

Q22_1 [Devastating Earthquake] How afraid are you of the following 
events? 

Q22_2 [Devastating Hurricane] How afraid are you of the following events? 

Q22_3 [Devastating Tornado] How afraid are you of the following events? 

Q22_4 [Devastating Flood] How afraid are you of the following events? 

Q22_5 [Devastating Blizzard/Winter Storm] How afraid are you of the 
following events? 

Q22_6 [Devastating Drought] How afraid are you of the following events? 

Q22_7 [Large Volcanic Eruption] How afraid are you of the following 
events? 

Q22_8 [The Collapse of the Electrical Grid] How afraid are you of the 
following events? 

Q22_9 [Nuclear Weapons Attack] How afraid are you of the following 
events? 

Q22_10 [Nuclear Accident/Meltdown] How afraid are you of the following 
events? 

Q22_11 [Economic/Financial Collapse] How afraid are you of the following 
events? 

Q22_12 [Pandemic or a Major Epidemic] How afraid are you of the following 



10 

events? 

Q22_13 [Widespread Civil Unrest] How afraid are you of the following 
events? 

Q22_14 [The U.S.will be involved in another World War] How afraid are you 
of the following events? 

Q22_15 [Whites no longer being the majority in the U.S.] How afraid are you 
of the following events? 

Q22_16 [Illegal immigration] How afraid are you of the following events? 

Q22_17 [Biological Warfare] How afraid are you of the following events? 

Q22_18 [Terrorist Attack] How afraid are you of the following events? 

Q23_1 [I think it is ok for Muslims to receive extra screening at the airport.] 
Please indicate your level of agreement with the following: 

Q23_2 [I would be comfortable with having a Mosque (a place of worship 
for Muslims) built in my neighborhood.] Please indicate your level 
of agreement with the following: 

Q23_3 [I sometimes feel guilty that I have not done enough to prepare for 
disasters.] Please indicate your level of agreement with the 
following: 

Q23_4 [Muslims are more likely to engage in terrorist activity than non-
Muslims.] Please indicate your level of agreement with the 
following: 

Q23_5 [There should be an increased police presence in Muslim 
neighborhoods.] Please indicate your level of agreement with the 
following: 

Q24_1 [Blood] How afraid are you of the following? 

Q24_2 [Needles] How afraid are you of the following? 

Q24_3 [Insects/Arachnids (spiders, bees, etc.)] How afraid are you of the 
following? 

Q24_4 [Reptiles (snakes, lizards, etc.)] How afraid are you of the following? 

Q24_5 [Animals (dogs, rats, etc.)] How afraid are you of the following? 

Q24_6 [Clowns] How afraid are you of the following? 

Q24_7 [Germs] How afraid are you of the following? 

Q24_8 [Deep lakes and oceans] How afraid are you of the following? 

Q24_9 [Flying] How afraid are you of the following? 

Q24_10 [Ghosts] How afraid are you of the following? 

Q24_11 [Heights] How afraid are you of the following? 

Q24_12 [Public speaking] How afraid are you of the following? 

Q24_13 [Small enclosed spaces] How afraid are you of the following? 

Q24_15 [Zombies] How afraid are you of the following? 

Q24_16 [Strangers] How afraid are you of the following? 

Q25_1 [Mugging] How afraid are you of being the victim of the following 
crimes? 
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Q25_2 [Stalking] How afraid are you of being the victim of the following 
crimes? 

Q25_3 [Murder by a stranger] How afraid are you of being the victim of the 
following crimes? 

Q25_4 [Murder by someone you know] How afraid are you of being the 
victim of the following crimes? 

Q25_5 [Being hit by a drunk driver] How afraid are you of being the victim 
of the following crimes? 

Q25_6 [Police brutality] How afraid are you of being the victim of the 
following crimes? 

Q25_7 [Sexual assault by a stranger] How afraid are you of being the victim 
of the following crimes? 

Q25_8 [Sexual assault by someone you know] How afraid are you of being 
the victim of the following crimes? 

Q25_9 [Racial/Hate crime] How afraid are you of being the victim of the 
following crimes? 

Q25_10 [Random/Mass shooting] How afraid are you of being the victim of 
the following crimes? 

Q25_11 [Break-ins] How afraid are you of being the victim of the following 
crimes? 

Q25_12 [Theft of property] How afraid are you of being the victim of the 
following crimes? 

Q25_13 [Gang violence] How afraid are you of being the victim of the 
following crimes? 

Q25_14 [Abduction/Kidnapping] How afraid are you of being the victim of 
the following crimes? 

Q25_15 [Identity theft] How afraid are you of being the victim of the 
following crimes? 

Q25_16 [Credit card fraud] How afraid are you of being the victim of the 
following crimes? 

Q25_17 [Financial fraud (such as a Ponzi Scheme, embezzlement etc.)] How 
afraid are you of being the victim of the following crimes? 

Q25_18 [Terrorism] How afraid are you of being the victim of the following 
crimes? 

Q26_1 [Recent acts of terrorism have made me fear traveling abroad.] 
Please indicate your level of agreement with the following 
statements: 

Q26_2 [Americans are a target for terrorists when traveling abroad.] 
Please indicate your level of agreement with the following 
statements: 

Q26_3 [The government has done a good job responding to terrorism.] 
Please indicate your level of agreement with the following 
statements: 
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Q26_4 [The United States is likely to experience a large scale terrorist 
event (such as 9/11) in the near future.] Please indicate your level 
of agreement with the following statements: 

Q26_5 [Recent acts of terrorism have made me less likely to attend 
concerts, sporting events or other public events.] Please indicate 
your level of agreement with the following statements: 

Q26_6 [I am willing to accept further security screening and longer lines at 
the airport if it decreases the likelihood of a terrorist attack.] Please 
indicate your level of agreement with the following statements: 

Q27_1 [The world will end within my lifetime] Please indicate your level of 
agreement with the following statements: 

Q27_2 [The world will end as outlined in the Bible] Please indicate your 
level of agreement with the following statements: 

Q27_3 [The world will end due to a world war] Please indicate your level of 
agreement with the following statements: 

Q27_4 [The world will end due to a man-made environmental disaster] 
Please indicate your level of agreement with the following 
statements: 

Q27_5 [The world will end due to a natural disaster (such as a comet strike, 
massive volcanic explosion, etc.)] Please indicate your level of 
agreement with the following statements: 

Q28_1 [Aliens visited Earth in our ancient past.] Please indicate your level 
of agreement with the following statements: 

Q28_2 [Aliens have come to Earth in modern times.] Please indicate your 
level of agreement with the following statements: 

Q28_4 [Fortune tellers, and psychics can foresee the future.] Please 
indicate your level of agreement with the following statements: 

Q28_5 [Places can be haunted by spirits.] Please indicate your level of 
agreement with the following statements: 

Q28_6 [Bigfoot is a real creature.] Please indicate your level of agreement 
with the following statements: 

Q28_8 [I have been protected by a guardian angel.] Please indicate your 
level of agreement with the following statements: 

Q28_9 [Ancient advanced civilizations, such as Atlantis, once existed.] 
Please indicate your level of agreement with the following 
statements: 

Q28_10 [Some people can move objects with their minds.] Please indicate 
your level of agreement with the following statements: 

Q28_11 [Satan causes most evil in the world.] Please indicate your level of 
agreement with the following statements: 

Q29_1 [People in general] How much do you trust the following people? 

Q29_2 [Strangers] How much do you trust the following people? 

Q29_3 [Law enforcement officers] How much do you trust the following 
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people? 

Q29_4 [Muslims] How much do you trust the following people? 

Q29_5 [Christians] How much do you trust the following people? 

Q29_6 [Atheists] How much do you trust the following people? 

Q30_1 [Two people are standing around near a concert taking place at the 
mall, but appear to have no interest in the concert.] If you were in a 
shopping mall and witnessed the following, how likely would you be 
to report the activity to mall security, the police 

Q30_2 [You notice someone tampering with a smoke detector in the mall.] 
If you were in a shopping mall and witnessed the following, how 
likely would you be to report the activity to mall security, the police 
or some other authority? 

Q30_3 [A small group of people is handing out copies of the Koran near the 
entrance to the mall.] If you were in a shopping mall and witnessed 
the following, how likely would you be to report the activity to mall 
security, the police or some other authority? 

Q30_4 [A stranger asks if you know how often mall security walks through 
this part of the mall.] If you were in a shopping mall and witnessed 
the following, how likely would you be to report the activity to mall 
security, the police or some other authority? 

Q30_5 [A truck has been left in a No Parking zone directly in front of the 
mall.] If you were in a shopping mall and witnessed the following, 
how likely would you be to report the activity to mall security, the 
police or some other authority? 

Q30_6 [You notice someone wearing a heavy overcoat, even though it is a 
very hot day.] If you were in a shopping mall and witnessed the 
following, how likely would you be to report the activity to mall 
security, the police or some other authority? 

Q30_7 [You notice someone placing chairs in front of a set of exit doors.] If 
you were in a shopping mall and witnessed the following, how likely 
would you be to report the activity to mall security, the police or 
some other authority? 

Q30_8 [A small group protesting US military action in the Middle East 
starts picketing the food court.] If you were in a shopping mall and 
witnessed the following, how likely would you be to report the 
activity to mall security, the police or some other authorit 

Q30_9 [You notice a large group of people who appear to be of Middle 
Eastern descent congregating near a fountain.] If you were in a 
shopping mall and witnessed the following, how likely would you be 
to report the activity to mall security, the police or some ot 

Q30_10 [You notice an unattended backpack placed near a fountain in the 
mall.] If you were in a shopping mall and witnessed the following, 
how likely would you be to report the activity to mall security, the 
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police or some other authority? 

Q30_11 [You notice what appear to be freshly spray-painted, Anti-American 
slogans on a wall.] If you were in a shopping mall and witnessed the 
following, how likely would you be to report the activity to mall 
security, the police or some other authority? 

Q30_12 [You notice a chemical smell and some smoke coming from a mall 
restroom.] If you were in a shopping mall and witnessed the 
following, how likely would you be to report the activity to mall 
security, the police or some other authority? 

Q30_13 [You notice two young people who appear very nervous, and one 
stutters when you say hello.They are constantly looking over their 
shoulders and are sweating profusely.] If you were in a shopping 
mall and witnessed the following, how likely would you be to r 

Q30_14 [You notice a person with Nazi tattoos hanging out in front of the 
mall for an extended period of time.] If you were in a shopping mall 
and witnessed the following, how likely would you be to report the 
activity to mall security, the police or some other a 

Q30_15 [You notice a man using his smart phone to take pictures of mall 
security cameras.] If you were in a shopping mall and witnessed the 
following, how likely would you be to report the activity to mall 
security, the police or some other authority? 

Q30_16 [You notice a person breaking into a car in the mall parking lot.] If 
you were in a shopping mall and witnessed the following, how likely 
would you be to report the activity to mall security, the police or 
some other authority? 

Q30_17 [You notice a person shoplifting an item from a store in the mall.] If 
you were in a shopping mall and witnessed the following, how likely 
would you be to report the activity to mall security, the police or 
some other authority? 

Q31_1 [If I report suspicious activity, I might get an innocent person in 
trouble] Please indicate your level of agreement with the following 
statements: 

Q31_2 [If I report suspicious activity, I might be the victim of retaliation] 
Please indicate your level of agreement with the following 
statements: 

Q31_3 [If I witnessed suspicious activity, I would not know how to report 
it] Please indicate your level of agreement with the following 
statements: 

Q31_4 [I doubt I would be taken seriously if I was to report suspicious 
activity] Please indicate your level of agreement with the following 
statements: 

Q31_5 [I don't need to report suspicious activity, someone else will do it] 
Please indicate your level of agreement with the following 
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statements: 

Q31_6 [It is not my responsibility to watch for suspicious activity] Please 
indicate your level of agreement with the following statements: 

Q32_1 [Alien encounters] The government is concealing what they know 
about… 

Q32_2 [The 9/11 attacks] The government is concealing what they know 
about… 

Q32_3 [The North Dakota crash] The government is concealing what they 
know about… 

Q32_4 [Obama’s birth certificate] The government is concealing what they 
know about… 

Q32_5 [Global warming] The government is concealing what they know 
about… 

Q32_6 [The JFK assassination] The government is concealing what they 
know about… 

Q32_7 [The moon landing] The government is concealing what they know 
about… 

Q32_8 [The death of supreme court justice Antonin Scalia] The 
government is concealing what they know about… 

Q32_9 [The origins of the AIDS virus] The government is concealing what 
they know about… 

Q32_10 [Plans for a one world government] The government is concealing 
what they know about… 

Q33_1 [Government use of drones within the U.S.] Thinking about the 
Federal Government in Washington D.C., how afraid are you of the 
following? 

Q33_2 [The Affordable Health Care Act, also called Obamacare] Thinking 
about the Federal Government in Washington D.C., how afraid are 
you of the following? 

Q33_3 [Corrupt Government Officials] Thinking about the Federal 
Government in Washington D.C., how afraid are you of the 
following? 

Q33_4 [Government restrictions on firearms and ammunition] Thinking 
about the Federal Government in Washington D.C., how afraid are 
you of the following? 

Q34_1 [How many do you see or hear from at least once a month?] 
Considering family (the people to whom you are related by birth, 
marriage, adoption, etc…)…? 

Q34_2 [How many do you feel at ease with, such that you can talk about 
private matters?] Considering family (the people to whom you are 
related by birth, marriage, adoption, etc…)…? 

Q34_3 [How many do you feel close to such that you could call on them for 
help?] Considering family (the people to whom you are related by 
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birth, marriage, adoption, etc…)…? 

Q35_1 [How many do you see or hear from at least once a month?] 
Considering your friends (including those who live in your 
neighborhood)…? 

Q35_2 [How many do you feel at ease with, such that you can talk about 
private matters?] Considering your friends (including those who live 
in your neighborhood)…? 

Q35_3 [How many do you feel close to such that you could call on them for 
help?] Considering your friends (including those who live in your 
neighborhood)…? 

Q36_1 [Immigrants are more likely to commit crime than U.S.citizens] 
Please indicate your level of agreement with the following 
statements about immigrants. 

Q36_2 [Recent immigrants are more reluctant to assimilate than previous 
immigrants] Please indicate your level of agreement with the 
following statements about immigrants. 

Q36_3 [Immigrants are a drain on the economy] Please indicate your level 
of agreement with the following statements about immigrants. 

Q36_4 [Immigrants bring diseases into the United States] Please indicate 
your level of agreement with the following statements about 
immigrants. 

Q36_5 [Police should be allowed to raid businesses and homes in order to 
find undocumented workers] Please indicate your level of 
agreement with the following statements about immigrants. 

Q36_6 [Deportation is a good solution for immigration issues] Please 
indicate your level of agreement with the following statements 
about immigrants. 

Q36_7 [Creating a pathway to citizenship will encourage illegal 
immigration] Please indicate your level of agreement with the 
following statements about immigrants. 

Q36_8 [America should cease all immigration from Muslim countries] 
Please indicate your level of agreement with the following 
statements about immigrants. 

Q37_1 [Purchased a gun?] Have you done any of the following because of 
your fears? 

Q37_2 [Sent your children to a private school?] Have you done any of the 
following because of your fears? 

Q37_3 [Voted for a particular party or candidate?] Have you done any of 
the following because of your fears? 

Q37_4 [Avoided making purchases on the internet?] Have you done any of 
the following because of your fears? 

Q38_1 [“If You See Something, Say Something” refers to observing and 
reporting behavior related to terrorism.] Please indicate your level 
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of agreement with the following statements. 

Q38_2 [“If You See Something, Say Something” refers to observing and 
reporting criminal behavior.] Please indicate your level of 
agreement with the following statements. 

Q38_3 [I have heard the slogan, “If You See Something, Say Something,” 
but I’m unsure what it means.] Please indicate your level of 
agreement with the following statements. 

Q38_4 [I have heard or seen the slogan, “If You See Something, Say 
Something,” on social media or a website.] Please indicate your 
level of agreement with the following statements. 

Q38_5 [I have heard or seen the slogan, “If You See Something, Say 
Something,” on television.] Please indicate your level of 
agreement with the following statements. 

Q38_6 [I have heard or seen the slogan, “If You See Something, Say 
Something,” in person during a talk by law enforcement or a first 
responder.] Please indicate your level of agreement with the 
following statements. 

Q38_7 [I have heard or seen the slogan, “If You See Something, Say 
Something,” at a public event such as a fair, sports arena or 
concert.] Please indicate your level of agreement with the following 
statements. 

Q39 Do you currently have a spouse, partner, or someone you are 
dating? 

Q40_1 [That s/he will painfully strike, hit, pinch or slap me.] How often do 
you fear the following from your relational partner (e.g.,husband, 
wife, boyfriend, girlfriend): 

Q40_2 [That s/he will angrily shout, yell, or scream at me.] How often do 
you fear the following from your relational partner (e.g.,husband, 
wife, boyfriend, girlfriend): 

Q40_3 [That s/he will belittle or make me feel bad about myself.] How 
often do you fear the following from your relational partner 
(e.g.,husband, wife, boyfriend, girlfriend): 

Q40_4 [That s/he will hurt me if I don't do as s/he asks.] How often do you 
fear the following from your relational partner (e.g.,husband, wife, 
boyfriend, girlfriend): 

PPAGE Age 

PPAGECAT Age - 7 Categories 

PPAGECT4 Age - 4 Categories 

PPEDUC Education (Highest Degree Received) 

PPEDUCAT Education (Categorical) 

PPETHM Race / Ethnicity 

PPGENDER Gender 
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PPHHHEAD Household Head 

PPHHSIZE Household Size 

PPHOUSE Housing Type 

PPINCIMP Household Income 

PPMARIT Marital Status 

PPMSACAT MSA Status 

PPREG4 Region 4 - Based on State of Residence 

PPREG9 Region 9 - Based on State of Residence 

PPRENT Ownership Status of Living Quarters 

PPSTATEN State 

PPT01 Presence of Household Members - Children 0 - 2 

PPT25 Presence of Household Members - Children 2 - 5 

PPT612 Presence of Household Members - Children 6 - 12 

PPT1317 Presence of Household Members - Children 13 - 17 

PPT18OV Presence of Household Members - Adults 18+ 

PPWORK Current Employment Status 

PPNET Household Internet Access 
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Key Personnel 
Key personnel on the study include: 

Wendy Mansfield – Senior Vice President, Research Development.  W. Mansfield is based in 
Washington, D.C.    
Phone number:  (202) 686-0933 
Email: wendy.mansfield@gfk.com 

Marlene Rosas – Research Manager, Government & Academic Research.  M. Rosas is based in 
Burbank. 
Phone number: (818) 276-9109 
Email: Marlene.Rosas@gfk.com 
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GfK Methodology 
 
Introduction 

The GfK Group (formerly Knowledge Networks) is passionate about research in marketing, 
media, health, and social policy.  We collaborate closely with client teams throughout the 
research process, while applying rigor in everything we do.  We specialize in innovative online 
research that consistently gives leaders in business, government, and academia the confidence 
to make important decisions.  GfK delivers affordable, statistically valid online research through 
KnowledgePanel® and leverages a variety of other assets, such as world-class advanced 
analytics, an industry-leading physician panel, an innovative platform for measuring online ad 
effectiveness, and a research-ready behavioral database of frequent supermarket and drug 
store shoppers. 

GfK has recruited the first online research panel that is representative of the entire United 
States population.  Panel members are randomly recruited through probability-based sampling, 
and households are provided with access to the Internet and hardware if needed. 

GfK recruits panel members by using address-based sampling methods [previously GfK relied on 
random-digit dialing methods].  Once household members are recruited for the panel and 
assigned to a study sample, they are notified by email for survey taking, or panelists can visit 
their online member page for survey taking (instead of being contacted by telephone or postal 
mail).  This allows surveys to be fielded very quickly and economically.  In addition, this 
approach reduces the burden placed on respondents, since email notification is less intrusive 
than telephone calls, and most respondents find answering Web questionnaires more 
interesting and engaging than being questioned by a telephone interviewer.  Furthermore, 
respondents have the convenience to choose what time of day to complete their assigned 
survey. 

 
The GfK Group 

The GfK Group has a strong tradition in working with sophisticated academic, government, and 
commercial researchers to provide high quality research, samples, and analyses.  The larger GfK 
Group offers the fundamental knowledge for governmental agencies, academics, industries, 
industry, retailers, services companies and the media need to provide exceptional quality in 
research to make effective decisions. It delivers a comprehensive range of information and 
consultancy services.  GfK is one of the leading survey research organizations worldwide, 
operating in more than 100 countries with over 13,000 research staff. In 2013, the GfK Group’s 
sales amounted to EUR 1.49 billion.  
 

For further information, visit our website: www.gfk.com.  
 
KnowledgePanel Methodology Information 

KnowledgePanel® is the largest online panel that relies on probability-based sampling 
techniques for recruitment; hence, the largest national sampling fame from which fully 

http://www.gfk.com/
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representative samples can be generated to produce statistically valid inferences for study 
populations.  Our panel provides samples with the highest level of representativeness available 
in online research for measurement of public opinions, attitudes, and behaviors. The panel was 
first developed in 1999 by Knowledge Networks, a GfK company.  Panel members are randomly 
selected so that survey results can properly represent the U.S. population with a measurable 
level of accuracy, features that are not obtainable from non-probability panels (for comparisons 
of results from probability versus non-probability methods, see Yeager et al., 2011). 

KnowledgePanel’s recruitment process was originally based exclusively on a national Random 
Digit Dialing (RDD) sampling methodology.  In order to improve the representation of the panel, 
GfK migrated to using an Address Based Sampling (ABS) methodology for selecting panel 
members in 2009.  This probability-based sampling methodology improves population 
coverage, and provides a more effective sampling infrastructure for recruitment of hard-to-
reach individuals, such as young adults and those from various minority groups.  It should be 
noted that under the ABS recruitment, households without Internet connection are provided 
with a web-enabled device and free Internet service. 

After initially accepting the invitation to join the panel, participants are asked to complete a 
short demographic survey (the initial Core Profile Survey); answers to which allow efficient 
panel sampling and weighting for future surveys.  Completion of the core profile survey allows 
participants to become active panel members.  As in the past, all respondents are provided the 
same privacy terms and confidentiality protections. 

ABS Recruitment. 

The DSF-based sampling frame we use for address selection is enhanced with a series of 
refinements – such as the appendage of various ancillary data to each address – to facilitate 
complex stratification plans1.  Taking advantage of such refinements, quarterly samples are 
selected using a disproportionate stratified sampling methodology across the following four 
strata: 

1. Hispanic households with at least one 18 to 24 year-old

2. Remaining Hispanic households

3. Remaining households with at least one 18 to24 year-old

4. All remaining households

Adults from sampled households are invited to join KnowledgePanel through a series of 
mailings, including an initial invitation letter, a reminder postcard, and a subsequent follow-up 
letter.  Given that a subset of physical addresses can be matched to a corresponding landline 
telephone number, about 5 weeks after the initial mailing, telephone refusal-conversion calls 
are made to nonresponding households for which a telephone number is matched.  Invited 
households can join the panel by: 

1
Fahimi, M. and D. Kulp (2009). “Address-Based Sampling – Alternatives for Surveys That Require Contacts with 

Representative Samples of Households.” Quirk’s Marketing Research Review, May 2009. 
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 Completing and mailing back a paper form in a postage-paid envelope 

 Calling a toll-free hotline phone number maintained by GfK 

 Going to a designated GfK website and completing the recruitment form online 

During the initial recruitment survey, attempts are made to recruit every household member 
who is at least 13 years of age to become an active member.  For teenage household members, 
consent is secured from a parent or legal guardian, and no direct communication with 
teenagers is attempted prior to obtaining consent.  While surveys can be conducted with teens 
directly, in most instances teen surveys are conducted by first selecting a sample of active 
members who are parents.  This parent route alternative, while slightly more expensive, makes 
it possible to reach a more representative sample of teens. 

 
Household Member Recruitment.   
For all recruitment efforts, during the initial recruitment survey, all household members are 
enumerated.  Following enumeration, attempts are made to recruit every household member 
who is at least 13 years old to participate in KnowledgePanel surveys.  For household members 
aged 13 to 17, consent is collected from the parents or the legal guardian during the initial 
recruitment interview. If no consent is given, no further direct communication with the 
teenagers is attempted.  
 
Survey Sampling from KnowledgePanel 

Once panel members are recruited and profiled by taking our Core Profile Survey, they become 
eligible for selection for client surveys. Generally, the specific survey samples represent an 
equal probability selection method (EPSEM) sample from the panel for general population 
surveys.  Customized stratified random sampling based on profile data can also be carried out 
as required by the study design. 
 
The general sampling rule is to assign no more than one survey per week to individual 
members. Allowing for rare exceptions during some weeks, this limits a member’s total 
assignments per month to four or six surveys. In certain cases, a survey sample calls for pre-
screening, that is, members are drawn from a subsample of the panel (such as females, 
Republicans, grocery shoppers, etc.).  In such cases, care is taken to ensure that all subsequent 
survey samples drawn that week are selected in such a way as to result in a sample that 
remains representative of the panel distributions.   
 
For this survey, a nationally representative sample of U.S. adults (18 and older) was selected. 
 
Survey Administration 

Once assigned to a survey, members receive a notification email letting them know there is a 
new survey available for them to take. This email notification contains a link that sends them to 
the survey questionnaire. No login name or password is required. The field period depends on 
the client’s needs and can range anywhere from a few hours to several weeks.  
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After three days, automatic email reminders are sent to all non-responding panel members in 
the sample. If email reminders do not generate a sufficient response, an automated telephone 
reminder call can be initiated. The usual protocol is to wait at least three to four days after the 
email reminder before calling. To assist panel members with their survey taking, each individual 
has a personalized “home page” that lists all the surveys that were assigned to that member 
and have yet to be completed.  

GfK also operates an ongoing modest incentive program to encourage participation and create 
member loyalty. Members can enter special raffles or can be entered into special sweepstakes 
with both cash rewards and other prizes to be won. 

The typical survey commitment for panel members is one survey per week or four per month 
with duration of 10 to 15 minutes per survey. In the case of longer surveys, an additional 
incentive is typically provided. 

Response Rates 

As a member of the American Association of Public Opinion Researchers (AAPOR), GfK follows 
the AAPOR standards for response rate reporting. While the AAPOR standards were established 
for single survey administrations and not for multi-stage panel surveys; whoever, Callegaro and 
DiSogra (2008) have developed algorithms for calculations of response rates for 
KnowledgePanel surveys.  Typically, completion rate for KnowledgePanel surveys is about 65% 
with possibility of minor variations due to survey length, topic, and other fielding 
characteristics. In contrast, virtually all surveys that employ non-probability online panels 
typically achieve completion rates that are in low single digits. This means aside from the fact 
that nonprobability panels are inherently not representative of any known populations, the 
effective size of KnowledgePanel (35,750 = 55,000 × 0.65) would be equivalent to a 
nonprobability panel with 1,787,500 members that on average secures completion rates close 
to 2%. 

Sample Weighting 

As detailed above, significant resources and infrastructure are devoted to the recruitment 
process for the KnowledgePanel (KP) so that our active panel members can properly represent 
the adult population of the U.S.  This representation is not only achieved with respect to a 
broad set of geodemographic indicators, but also hard-to-reach adults – such as those without 
internet access or Spanish language dominant Hispanics – are recruited in proper proportions 
as well.  Consequently, the raw distribution of KP mirrors that of the US adults fairly closely, 
baring occasional disparities that may emerge for certain subgroups due to differential attrition. 

In spite of the above, for selection of general population samples from KP a patented 
methodology has been developed that ensures all samples behave as EPSEM.  Briefly, this 
methodology starts by weighting the pool of active members to the geodemographic 
benchmarks secured from the latest March supplement of the Current Population Survey (CPS) 
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along several dimensions.  Using the resulting weights as measure of size, in the next step a PPS 
(probability proportional to size) procedure is used to select study specific samples.  It is the 
application of this PPS methodology with the imposed size measures that produces fully self-
weighing samples from KP, for which each sample member can carry a design weight of unity.  
Moreover, in instances where a study design requires any form of oversampling of certain 
subgroups, such departures from an EPSEM design are accounted for by adjusting the design 
weights in reference to the CPS benchmarks for the population of interest. 
 
The geodemographic benchmarks used to weight the active panel members for computation of 
size measures include: 
 

 Gender (Male/Female) 

 Age (18–29, 30–44, 45–59, and 60+) 

 Race/Hispanic ethnicity (White/Non-Hispanic, Black/Non-Hispanic, Other/Non-Hispanic, 
2+ Races/Non-Hispanic, Hispanic) 

 Education (Less than High School, High School, Some College, Bachelor and beyond) 

 Census Region (Northeast, Midwest, South, West) 

 Household income (under $10k, $10K to <$25k, $25K to <$50k, $50K to <$75k, $75K to 
<$100k, $100K+) 

 Home ownership status (Own, Rent/Other) 

 Metropolitan Area (Yes, No) 

 Internet Access (Yes, No) 
 
Study-Specific Post-Stratification Weights  

Weighting Plan:   
Start with the pre-weights of assignees, respondents are weighted to look like the ages 18+ US 
population on the standard weighting variables listed below: 

 Gender (Male, Female) by Age (18-29, 30-44, 45-59, 60+)   

 Race/Ethnicity (White/Non-Hispanic, Black/Non-Hispanic, Other/Non-Hispanic, Hispanic, 2+ 
Races/Non-Hispanic) 

 Census Region (Northeast, Midwest, South, West) by Metropolitan Status (Metro/Non-Metro) 

 Education (Less than High School, High School, Some College, Bachelor or higher) 

 Household Income (under $25K, $25-$49,999, $50K-$74,999, $75K+) 

 Household with Internet Access (Yes, No) 
 
Weights are trimmed and scaled to sum to the sample size of respondents (weight; n=1,511). 
 
Trimming:  (0.2%, 99.8%) 
Design Effect:  1.1429  
Range on Weights: 
 
    N        Minimum        Maximum           Mean         Median      Variation       1st Pctl      99th Pctl            Sum 
1511          0.301          3.066          1.000          0.892         37.807          0.379          2.384       1511.00 
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Appendix B: Questionnaire – Main Survey 

Base: All respondents 

Q1 [S]  
What is your religious preference, if any? 

1. Protestant
2. Catholic
3. Christian (neither Protestant nor Catholic)
4. Jewish
5. Muslim/Islam
6. Buddhist
7. Hindu
8. Other Eastern Religion
9. Other, Please specify [O]
10. None

Base: All respondents 

Q2 [S] 
How religious do you consider yourself to be? 

1. Not at all religious
2. Not too religious
3. Somewhat religious
4. Very religious

Base: All respondents 

Q3 [S] 
How often do you attend religious services at a church, mosque, synagogue or other place of worship? 

1. Never
2. Less than once a year
3. Once or twice a year
4. Several times a year
5. Once a month
6. 2-3 times a month
7. Weekly
8. Several times a week

Base: All respondents 

Q4 [S] 
Which one statement comes closest to your personal beliefs about the Christian Bible? 

1. The Bible means exactly what it says. It should be taken literally, word-for-word, on all subjects.
2. The Bible is perfectly true, but it should not be taken literally, word-for-word. We must interpret its
meaning.
3. The Bible contains some human error.
4. The Bible is an ancient book of history and legends.
5. I don’t know.
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Base: All respondents 

Q5 [S] 
Which one statement comes closest to your personal beliefs about God? 

1. I have no doubts that God exists.
2. I believe in God, but with some doubts.
3. I sometimes believe in God.
4. I believe in a higher power or cosmic force.
5. I don’t believe in anything beyond the physical world.
6. I have no opinion.

Base: All respondents 

Q6 [S] 
How would you describe yourself politically? 

1. Extremely conservative
2. Conservative
3. Leaning conservative
4. Moderate
5. Leaning liberal
6. Liberal
7. Extremely liberal

Base: All respondents 

Q7 [S] 
Do you think of yourself as Republican, Democrat or Independent? 

1. Strong Republican
2. Moderate Republican
3. Leaning Republican
4. Independent
5. Leaning Democrat
6. Moderate Democrat
7. Strong Democrat

Base: All respondents 

[Grid, SP across MP down] 
How strongly do you agree or disagree with the following statements? 

Strongly 
Agree Agree Disagree 

Strongly 
Disagree 

1 2 3 4 

Q8_1. If I ran out of gas on the road, I would feel safe asking a stranger for help. 
Q8_2. If a stranger ran out of gas on the road, I would feel safe giving them help. 
Q8_3. I would feel comfortable helping my neighbors or asking for help during a disaster or an 
emergency. 
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Base: All respondents  
 
[Grid, SP across MP down] 
Please indicate if you, or a close friend/family member has been the victim of the following crimes: 
  

Yes No Don't Know 

1 2 3 

 
Q9_1. Have you ever been the victim of a property crime (stolen property)? 
Q9_2. Have you been the victim of a property crime (stolen property) in the last five years? 
Q9_3. Have you ever been the victim of a violent crime? 
Q9_4. Have you been the victim of a violent crime in the last five years? 
Q9_5. Has a close friend or family member ever been the victim of a property crime? 
Q9_6. Has a close friend or family member ever been the victim of a violent crime? 
 
Base: All respondents  
 
[Grid, SP across MP down] 
How many hours a day do you typically spend…? 
 

Less than 1 1-2 3-4 5-6 7-8 9+ 

      
 
Q10_1. Watching television 
Q10_2. Surfing the internet/visiting website 
 
Base: All respondents  
 
[Grid, SP across MP down] 

How often do you watch the following types of television shows and movies? 
 

Never 
1 2 3 4 5 6 

Very often 
7 

 
Q11_1. Watch daytime talk shows such as The Ellen DeGeneres Show or The View 

Q11_3. TV Crime dramas (e.g., Bones, Law & Order: SVU) 
Q11_4. TV True crime (e.g., Dateline NBC, 20/20) 
Q11_6. Paranormal TV (Ghost Hunters, Finding Bigfoot, etc.) 
 
Base: All respondents  
 
[Grid, SP across MP down] 
How often do you…? 
 

Every day Most days 
Once or twice 
a week 

Once or 
twice a 
month 

Less than 
once a 
month but 
at least 
once a 
year Never 

1 2 3 4 5 6 

 
 
Q12_1. Read a newspaper? 
Q12_2. Watch the national nightly network news (such as World News Tonight, CBS Evening News)? 
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Q12_3. Watch cable news (CNN, MSNBC, Fox News)? 
Q12_4. Watch the local TV news to learn about your area? 
Q12_5. Listen to a talk radio show that discusses politics? 
Q12_6. Read online news websites (such as Yahoo News or Google)? 
Q12_7. Get news from social media (e.g., Twitter)? 

Base: All respondents 

[Grid, SP across MP down] 

During the past two weeks, how often have you experienced the following? 

Nearly 
Every Day 

More than 
Half the 

Days Sometimes Not at All 

1 2 3 4 

Q13_1. Feeling nervous, anxious or on edge 
Q13_2. Not being able to stop or control worrying 
Q13_3. Worrying too much about different things 
Q13_4. Trouble sleeping 
Q13_5. Being so restless that it is hard to relax 
Q13_6. Becoming easily annoyed or irritable 
Q13_7. Feeling afraid as if something awful might happen 
Q13_8. Felt that it is not safe to trust anyone 
Q13_9. Felt that people were taking advantage of you 
Q13_10.Felt like you were being watched or talked about by others 

Base: All respondents 

[Grid, SP across MP down] 

How afraid are you of the following? 

Very Afraid Afraid 
Slightly 
Afraid Not Afraid 

1 2 3 4 

Q14_1. Becoming seriously ill 
Q14_2. People I love becoming seriously ill 
Q14_3. Dying 
Q14_4. People I love dying 

Base: All respondents 

[Grid, SP across MP down] 
How afraid are you of the following environmental issues impacting your life? 

Very Afraid Afraid Slightly Afraid Not Afraid 

1 2 3 4 

Q15_1. Air pollution 
Q15_2. Pollution of drinking water 
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Q15_3. Pollution of oceans, rivers and lakes 
Q15_4. Extinction of plant and animal species 
Q15_5. Oil spills 
Q15_6. Global warming and climate change 
 
 
Base: All respondents  
 
Q16. [S] 
Have you or anyone in your household put together a disaster or emergency supply kit, containing 
supplies such as food, water, and medical supplies? 
 
1. Yes 
2. No 
 
Base: All respondents  
 
Q17. [S] 
Have you or anyone in your household put together a plan for what you would do in a natural disaster or 
emergency such as a fire in your home? 
 
1. Yes 
2. No 
 
Base: All respondents  
 
[Grid, SP across MP down] 
How afraid are you of the following? 
 

Very Afraid Afraid Slightly Afraid Not Afraid 

1 2 3 4 

 
Q18_1. Not having enough money for the future 
Q18_2. Becoming unemployed 
Q18_3. High medical bills 
Q18_4. Losing my data, photos or important documents in a disaster 
 
Base: All respondents  
 
[Grid, SP across MP down] 
Please indicate your level of agreement with the following: 
 

Strongly 
Agree Agree Disagree 

Strongly 
Disagree 

1 2 3 4 

 
Q19_1. By keeping an emergency supply kit, I am improving my chances of surviving a natural or 
manmade disaster. 
Q19_2. I will experience a significant natural or manmade disaster in the near future. 
Q19_3. I sometimes feel guilty that I have not done enough to prepare for disasters. 
Q19_4. I feel confident that I know how to prepare for disasters. 
Q19_5. Natural disasters in my area are capable of doing serious harm to me or my property. 
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Base: All respondents  
 
[Grid, SP across MP down] 
How afraid are you of the following? 
 

Very Afraid Afraid Slightly Afraid Not Afraid 

1 2 3 4 

 
Q20_1. Your significant other cheating on you 
Q20_2. Walking alone at night 
Q20_3. Others talking about you behind your back 
Q20_4. Becoming the victim of a violent crime 
Q20_5. Becoming the victim of a property crime 
 
Base: All respondents  
 
[Grid, SP across MP down] 
How afraid are you of the following? 
 

Very Afraid Afraid Slightly Afraid Not Afraid 

1 2 3 4 

 
Q21_1. Computers replacing people in the workforce 
Q21_2. Technology that I don’t understand  
Q21_3. Cyber-terrorism 
Q21_4. Corporate tracking of personal data  
Q21_5. Government tracking of personal data 
 
Base: All respondents  
 
[Grid, SP across MP down] 
How afraid are you of the following events? 

 
Very Afraid Afraid Slightly Afraid Not Afraid 

1 2 3 4 

 
Q22_1. Devastating Earthquake 
Q22_2. Devastating Hurricane 
Q22_3. Devastating Tornado 
Q22.4. Devastating Flood 
Q22_5. Devastating Blizzard/Winter Storm 
Q22_6. Devastating Drought  
Q22_7. Large Volcanic Eruption  
Q22_8. The Collapse of the Electrical Grid 
Q22_9. Nuclear Weapons Attack 
Q22_10. Nuclear Accident/Meltdown 
Q22_11. Economic/Financial Collapse 
Q22_12. Pandemic or a Major Epidemic  
Q22_13. Widespread Civil Unrest 
Q22_14. The U.S. will be involved in another World War 
Q22_15. Whites no longer being the majority in the U.S.  
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Q22_16. Illegal immigration 
Q22_17. Biological Warfare 
Q22_18. Terrorist Attack  

Base: All respondents 

[Grid, SP across MP down] 
Please indicate your level of agreement with the following: 

Strongly 
Agree Agree Disagree 

Strongly 
Disagree 

1 2 3 4 

Q23_1. I think it is ok for Muslims to receive extra screening at the airport. 
Q23_2. I would be comfortable with having a Mosque (a place of worship for Muslims) built in my 
neighborhood.  
Q23_3. I sometimes feel guilty that I have not done enough to prepare for disasters. 
Q23_4. Muslims are more likely to engage in terrorist activity than non-Muslims.  
Q23_5. There should be an increased police presence in Muslim neighborhoods. 

Base: All respondents 

[Grid, SP across MP down] 
How afraid are you of the following? 

Very Afraid Afraid Slightly Afraid Not Afraid 

1 2 3 4 

Q24_1. Blood  
Q24_2. Needles 
Q24_3. Insects/Arachnids (spiders, bees, etc.) 
Q24_4. Reptiles (snakes, lizards, etc.) 
Q24_5. Animals (dogs, rats, etc.) 
Q24_6. Clowns 
Q24_7. Germs 
Q24_8. Deep lakes and oceans 
Q24_9. Flying 
Q24_10. Ghosts  
Q24_11. Heights 
Q24_12. Public speaking 
Q24_13. Small enclosed spaces 
Q24_15. Zombies 
Q24_16. Strangers 

Base: All respondents 

[Grid, SP across MP down] 
How afraid are you of being the victim of the following crimes?  

Very Afraid Afraid Slightly Afraid Not Afraid 

1 2 3 4 

Q25_1. Mugging 
Q25_2. Stalking 
Q25_3. Murder by a stranger 



32 

Q25_4. Murder by someone you know  
Q25_5. Being hit by a drunk driver 
Q25_6. Police brutality  
Q25_7. Sexual assault by a stranger  
Q25_8. Sexual assault by someone you know 
Q25_9. Racial/Hate crime  
Q25_10. Random/Mass shooting 
Q25_11. Break-ins  
Q25_12. Theft of property  
Q25_13. Gang violence  
Q25_14. Abduction/Kidnapping  
Q25_15. Identity theft 
Q25_16. Credit card fraud  
Q25_17. Financial fraud (such as a Ponzi Scheme, embezzlement etc.) 
Q25_18. Terrorism 

Base: All respondents 

[Grid, SP across MP down] 
Please indicate your level of agreement with the following statements: 

Strongly 
Agree Agree Disagree 

Strongly 
Disagree 

1 2 3 4 

Q26_1. Recent acts of terrorism have made me fear traveling abroad. 
Q26_2. Americans are a target for terrorists when traveling abroad. 
Q26_3. The government has done a good job responding to terrorism.  
Q26_4. The United States is likely to experience a large scale terrorist event (such as 9/11) in the near 
future. 
Q26_5. Recent acts of terrorism have made me less likely to attend concerts, sporting events or other 
public events. 
Q26_6. I am willing to accept further security screening and longer lines at the airport if it decreases the 
likelihood of a terrorist attack. 

Base: All respondents 

[Grid, SP across MP down] 
Please indicate your level of agreement with the following statements: 

Strongly 
Agree Agree Disagree 

Strongly 
Disagree 

1 2 3 4 

Q27_1. The world will end within my lifetime  
Q27_2. The world will end as outlined in the Bible 
Q27_3. The world will end due to a world war 
Q27_4. The world will end due to a man-made environmental disaster 
Q27_5. The world will end due to a natural disaster (such as a comet strike, massive volcanic explosion, 
etc.) 

Base: All respondents 

[Grid, SP across MP down] 
Please indicate your level of agreement with the following statements: 
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Strongly 
Agree Agree Disagree 

Strongly 
Disagree Don’t Know 

1 2 3 4 5 

Q28_1. Aliens visited Earth in our ancient past.  
Q28_2. Aliens have come to Earth in modern times. 
Q28_4. Fortune tellers, and psychics can foresee the future. 
Q28_5. Places can be haunted by spirits. 
Q28_6. Bigfoot is a real creature.  
Q28_8. I have been protected by a guardian angel.  
Q28_9. Ancient advanced civilizations, such as Atlantis, once existed. 
Q28_10. Some people can move objects with their minds.  
Q28_11. Satan causes most evil in the world. 

Base: All respondents 

[Grid, SP across MP down] 
How much do you trust the following people? 

Trust 
completely 

Trust 
somewhat 

Do not trust 
very much 

Do not trust 
at all 

1 2 3 4 

Q29_1. People in general 
Q29_2. Strangers 
Q29_3. Law enforcement officers 
Q29_4. Muslims 
Q29_5. Christians 
Q29_6. Atheists 

Base: All respondents 

[Grid, SP across MP down] 
If you were in a shopping mall and witnessed the following, how likely would you be to report the 
activity to mall security, the police or some other authority? 

Very likely to 
report 

Likely to 
report 

Somewhat 
likely to report 

Not likely to 
report 

I would not 
report this 

1 2 3 4 5 

Q30_1. Two people are standing around near a concert taking place at the mall, but appear to have no 
interest in the concert. 
Q30_2. You notice someone tampering with a smoke detector in the mall.  
Q30_3. A small group of people is handing out copies of the Koran near the entrance to the mall.  
Q30_4. A stranger asks if you know how often mall security walks through this part of the mall. 
Q30_5. A truck has been left in a No Parking zone directly in front of the mall. 
Q30_6. You notice someone wearing a heavy overcoat, even though it is a very hot day. 
Q30_7. You notice someone placing chairs in front of a set of exit doors. 
Q30_8. A small group protesting US military action in the Middle East starts picketing the food court. 
Q30_9. You notice a large group of people who appear to be of Middle Eastern descent congregating 
near a fountain. 
Q30_10. You notice an unattended backpack placed near a fountain in the mall. 
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Q30_11. You notice what appear to be freshly spray-painted, Anti-American slogans on a wall.  
Q30_12. You notice a chemical smell and some smoke coming from a mall restroom. 
Q30_13. You notice two young people who appear very nervous, and one stutters when you say hello. 
They are constantly looking over their shoulders and are sweating profusely. 
Q30_14. You notice a person with Nazi tattoos hanging out in front of the mall for an extended period of 
time. 
Q30_15. You notice a man using his smart phone to take pictures of mall security cameras. 
Q30_16. You notice a person breaking into a car in the mall parking lot. 
Q30_17. You notice a person shoplifting an item from a store in the mall. 

Base: All respondents 

[Grid, SP across MP down] 

Please indicate your level of agreement with the following statements: 

Strongly 
Agree Agree Disagree 

Strongly 
Disagree 

1 2 3 4 

Q31_1. If I report suspicious activity, I might get an innocent person in trouble 
Q31_2. If I report suspicious activity, I might be the victim of retaliation 
Q31_3. If I witnessed suspicious activity, I would not know how to report it 
Q31_4. I doubt I would be taken seriously if I was to report suspicious activity 
Q31_5. I don't need to report suspicious activity, someone else will do it 
Q31_6. It is not my responsibility to watch for suspicious activity 

Base: All respondents 

[Grid, SP across MP down] 
The government is concealing what they know about… 

Strongly 
Agree Agree Disagree 

Strongly 
Disagree 

1 2 3 4 

Q32_1. Alien encounters 
Q32_2. The 9/11 attacks 
Q32_3. The North Dakota crash 
Q32_4. Obama’s birth certificate 
Q32_5. Global warming 
Q32_6. The JFK assassination 
Q32_7. The moon landing 
Q32_8. The death of supreme court justice Antonin Scalia 
Q32_9. The origins of the AIDS virus 
Q32_10. Plans for a one world government 

Base: All respondents 

[Grid, SP across MP down] 
Thinking about the Federal Government in Washington D.C., how afraid are you of the following? 

Very Afraid Afraid Slightly Afraid Not Afraid 

1 2 3 4 

Q33_1. Government use of drones within the U.S. 
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Q33_2. The Affordable Health Care Act, also called Obamacare 
Q33_3. Corrupt Government Officials 
Q33_4. Government restrictions on firearms and ammunition 

Base: All respondents 

[Grid, SP across MP down] 
Considering family (the people to whom you are related by birth, marriage, adoption, etc…)…? 

None 1 2 3-4 5-8 9+ 

1 2 3 4 5 6 

Q34_1. How many do you see or hear from at least once a month? 
Q34_2. How many do you feel at ease with, such that you can talk about private matters? 
Q34_3. How many do you feel close to such that you could call on them for help? 

Base: All respondents 

[Grid, SP across MP down] 
Considering your friends (including those who live in your neighborhood)…? 

None 1 2 3-4 5-8 9+ 

1 2 3 4 5 6 

Q35_1. How many do you see or hear from at least once a month? 
Q35_2. How many do you feel at ease with, such that you can talk about private matters? 
Q35_3. How many do you feel close to such that you could call on them for help? 

Base: All respondents 

[Grid, SP across MP down] 
Please indicate your level of agreement with the following statements about immigrants. 

Strongly 
Agree Agree Disagree 

Strongly 
Disagree 

1 2 3 4 

Q36_1. Immigrants are more likely to commit crime than U.S. citizens 
Q36_2. Recent immigrants are more reluctant to assimilate than previous immigrants 
Q36_3. Immigrants are a drain on the economy 
Q36_4. Immigrants bring diseases into the United States 
Q36_5. Police should be allowed to raid businesses and homes in order to find undocumented workers 
Q36_6. Deportation is a good solution for immigration issues 
Q36_7. Creating a "pathway to citizenship" will encourage illegal immigration 
Q36_8. America should cease all immigration from Muslim countries 

Base: All respondents 

[Grid, SP across MP down] 
Have you done any of the following because of your fears? 

Yes No 
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1 2 

Q37_1. Purchased a gun? 
Q37_2. Sent your children to a private school? 
Q37_3. Voted for a particular party or candidate? 
Q37_4. Avoided making purchases on the internet? 

Base: All respondents 

[Grid, SP across MP down] 
Please indicate your level of agreement with the following statements. 

Strongly 
Agree Agree Disagree 

Strongly 
Disagree 

1 2 3 4 

Q38_1. “If You See Something, Say Something” refers to observing and reporting behavior related to 
terrorism. 
Q38_2. “If You See Something, Say Something” refers to observing and reporting criminal behavior. 
Q38_3. I have heard the slogan, “If You See Something, Say Something,” but I’m unsure what it means. 
Q38_4. I have heard or seen the slogan, “If You See Something, Say Something,” on social media or a 
website. 
Q38_5. I have heard or seen the slogan, “If You See Something, Say Something,” on television. 
Q38_6. I have heard or seen the slogan, “If You See Something, Say Something,” in person during a talk 
by law enforcement or a first responder. 
Q38_7. I have heard or seen the slogan, “If You See Something, Say Something,” at a public event such 
as a fair, sports arena or concert. 

Base: All respondents 

Q39. [S] 
Do you currently have a spouse, partner, or someone you are dating? 

1. Yes
2. No

Base: Ask if Q39=1 

[Grid, SP across MP down] 
How often do you fear the following from your relational partner (e.g., husband, wife, boyfriend, girlfriend): 

Never Not Often Sometimes Very Often 
Almost 
Always 

1 2 3 4 5 

Q40_1. That s/he will painfully strike, hit, pinch or slap me. 
Q40_2. That s/he will angrily shout, yell, or scream at me. 
Q40_3. That s/he will belittle or make me feel bad about myself. 
Q40_4. That s/he will hurt me if I don't do as s/he asks. 

<End of questionnaire> 
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Appendix C: Codebook2 
 
 

Q1 What is your religious preference, if any? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 11 .7 .7 .7 

1 Protestant 269 17.8 17.8 18.5 

2 Catholic 361 23.9 23.9 42.4 

3 Christian (neither 

Protestant nor Catholic) 
406 26.9 26.9 69.3 

4 Jewish 33 2.2 2.2 71.5 

5 Muslim/Islam 9 .6 .6 72.1 

6 Buddhist 8 .5 .5 72.6 

7 Hindu 17 1.1 1.1 73.7 

8 Other Eastern Religion 4 .3 .3 74.0 

9 Other, Please specify 100 6.6 6.6 80.6 

10 None 293 19.4 19.4 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q1_Text [Text] What is your religious preference, if any? [OPEN END] 

 

Q2 How religious do you consider yourself to be? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 13 .9 .9 .9 

1 Not at all religious 301 19.9 19.9 20.8 

2 Not too religious 297 19.6 19.6 40.4 

3 Somewhat religious 603 39.9 39.9 80.4 

4 Very religious 297 19.6 19.6 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

                                                      
2
 This appendix contains weighted frequencies 
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Q3 How often do you attend religious services at a church, mosque, synagogue or other 

place of worship? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 10 .6 .6 .6 

1 Never 340 22.5 22.5 23.1 

2 Less than once a year 275 18.2 18.2 41.3 

3 Once or twice a year 156 10.3 10.3 51.7 

4 Several times a year 155 10.2 10.2 61.9 

5 Once a month 39 2.6 2.6 64.4 

6 2-3 times a month 114 7.6 7.6 72.0 

7 Weekly 323 21.4 21.4 93.4 

8 Several times a week 100 6.6 6.6 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q4 Which one statement comes closest to your personal beliefs about the Christian Bible? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 15 1.0 1.0 1.0 

1 The Bible means exactly 

what it says. It should be 

taken literally, word-for-

word, on all subjects. 

285 18.9 18.9 19.9 

2 The Bible is perfectly true, 

but it should not be taken 

literally, word-for-word. We 

must interpret its me 

498 33.0 33.0 52.8 

3 The Bible contains some 

human error. 
164 10.8 10.8 63.7 

4 The Bible is an ancient 

book of history and legends. 
308 20.4 20.4 84.1 

5 I don't know. 240 15.9 15.9 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  
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Q5 Which one statement comes closest to your personal beliefs about God? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 18 1.2 1.2 1.2 

1 I have no doubts that God 

exists. 
874 57.9 57.9 59.1 

2 I believe in God, but with 

some doubts. 
177 11.7 11.7 70.8 

3 I sometimes believe in 

God. 
53 3.5 3.5 74.2 

4 I believe in a higher power 

or cosmic force. 
201 13.3 13.3 87.6 

5 I don't believe in anything 

beyond the physical world. 
83 5.5 5.5 93.0 

6 I have no opinion. 105 7.0 7.0 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

Q6 How would you describe yourself politically? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 36 2.4 2.4 2.4 

1 Extremely conservative 73 4.8 4.8 7.2 

2 Conservative 318 21.1 21.1 28.2 

3 Leaning conservative 142 9.4 9.4 37.6 

4 Moderate 586 38.8 38.8 76.4 

5 Leaning liberal 110 7.3 7.3 83.7 

6 Liberal 197 13.0 13.0 96.7 

7 Extremely liberal 50 3.3 3.3 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

Q7 Do you think of yourself as Republican, Democrat or Independent? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 35 2.3 2.3 2.3 

1 Strong Republican 124 8.2 8.2 10.5 

2 Moderate Republican 193 12.8 12.8 23.3 
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3 Leaning Republican 137 9.1 9.1 32.3 

4 Independent 450 29.8 29.8 62.1 

5 Leaning Democrat 159 10.5 10.5 72.6 

6 Moderate Democrat 231 15.3 15.3 87.9 

7 Strong Democrat 182 12.1 12.1 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q8_1 [If I ran out of gas on the road, I would feel safe asking a stranger for help.] How 

strongly do you agree or disagree with the following statements? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 25 1.7 1.7 1.7 

1 Strongly Agree 99 6.5 6.5 8.2 

2 Agree 574 38.0 38.0 46.2 

3 Disagree 613 40.6 40.6 86.8 

4 Strongly Disagree 200 13.2 13.2 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q8_2 [If a stranger ran out of gas on the road, I would feel safe giving them help.] How 

strongly do you agree or disagree with the following statements? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 25 1.7 1.7 1.7 

1 Strongly Agree 80 5.3 5.3 6.9 

2 Agree 577 38.2 38.2 45.2 

3 Disagree 642 42.5 42.5 87.6 

4 Strongly Disagree 187 12.4 12.4 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  
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Q8_3 [I would feel comfortable helping my neighbors or asking for help during a disaster 

or an emergency.] How strongly do you agree or disagree with the following 

statements? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 21 1.4 1.4 1.4 

1 Strongly Agree 678 44.9 44.9 46.3 

2 Agree 684 45.3 45.3 91.5 

3 Disagree 103 6.8 6.8 98.4 

4 Strongly Disagree 25 1.6 1.6 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q9_1 [Have you ever been the victim of a property crime (stolen property)?] 

Please indicate if you, or a close friend/family member has been the victim of the 

following crimes: 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 16 1.1 1.1 1.1 

1 Yes 814 53.9 53.9 54.9 

2 No 633 41.9 41.9 96.9 

3 Don't Know 48 3.1 3.1 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q9_2 [Have you been the victim of a property crime (stolen property) in the last 

five years?] Please indicate if you, or a close friend/family member has been the 

victim of the following crimes: 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 18 1.2 1.2 1.2 

1 Yes 293 19.4 19.4 20.6 

2 No 1154 76.4 76.4 96.9 

3 Don't Know 46 3.1 3.1 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  
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Q9_3 [Have you ever been the victim of a violent crime?] Please indicate if you, or 

a close friend/family member has been the victim of the following crimes: 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 20 1.3 1.3 1.3 

1 Yes 188 12.5 12.5 13.8 

2 No 1271 84.1 84.1 97.9 

3 Don't Know 32 2.1 2.1 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q9_4 [Have you been the victim of a violent crime in the last five years?] Please 

indicate if you, or a close friend/family member has been the victim of the 

following crimes: 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 20 1.3 1.3 1.3 

1 Yes 48 3.2 3.2 4.5 

2 No 1406 93.0 93.0 97.6 

3 Don't Know 37 2.4 2.4 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q9_5 [Has a close friend or family member ever been the victim of a property 

crime?] Please indicate if you, or a close friend/family member has been the 

victim of the following crimes: 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 18 1.2 1.2 1.2 

1 Yes 693 45.9 45.9 47.0 

2 No 655 43.3 43.3 90.4 

3 Don't Know 145 9.6 9.6 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  
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Q9_6 [Has a close friend or family member ever been the victim of a violent 

crime?] Please indicate if you, or a close friend/family member has been the 

victim of the following crimes: 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 18 1.2 1.2 1.2 

1 Yes 352 23.3 23.3 24.5 

2 No 989 65.4 65.4 90.0 

3 Don't Know 151 10.0 10.0 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q10_1 [Watching television] How many hours a day do you typically spend…? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 18 1.2 1.2 1.2 

1 Less than 1 253 16.7 16.7 17.9 

2 1-2 456 30.2 30.2 48.1 

3 3-4 465 30.8 30.8 78.9 

4 5-6 215 14.3 14.3 93.1 

5 7-8 56 3.7 3.7 96.8 

6 9+ 48 3.2 3.2 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q10_2 [Surfing the internet/visiting website] How many hours a day do you 

typically spend…? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 27 1.8 1.8 1.8 

1 Less than 1 351 23.2 23.2 25.0 

2 1-2 542 35.8 35.8 60.8 

3 3-4 362 23.9 23.9 84.7 

4 5-6 135 8.9 8.9 93.6 

5 7-8 41 2.7 2.7 96.4 

6 9+ 55 3.6 3.6 100.0 
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Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q11_1 [Watch daytime talk shows such as The Ellen DeGeneres Show or The 

View] How often do you watch the following types of television shows and 

movies? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 18 1.2 1.2 1.2 

1 Never1 933 61.8 61.8 62.9 

2 2 287 19.0 19.0 81.9 

3 3 89 5.9 5.9 87.8 

4 4 79 5.3 5.3 93.1 

5 5 51 3.4 3.4 96.5 

6 6 16 1.1 1.1 97.5 

7 Very often7 37 2.5 2.5 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q11_3 [TV Crime dramas (e.g., Bones, Law & Order: SVU)] How often do you 

watch the following types of television shows and movies? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 18 1.2 1.2 1.2 

1 Never1 507 33.6 33.6 34.8 

2 2 276 18.2 18.2 53.0 

3 3 180 11.9 11.9 64.9 

4 4 190 12.6 12.6 77.5 

5 5 117 7.8 7.8 85.3 

6 6 78 5.2 5.2 90.4 

7 Very often7 145 9.6 9.6 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  
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Q11_4 [TV True crime (e.g., Dateline NBC, 20/20)] How often do you watch the 

following types of television shows and movies? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 18 1.2 1.2 1.2 

1 Never1 575 38.1 38.1 39.3 

2 2 363 24.0 24.0 63.3 

3 3 172 11.4 11.4 74.7 

4 4 147 9.8 9.8 84.4 

5 5 117 7.7 7.7 92.1 

6 6 47 3.1 3.1 95.3 

7 Very often7 71 4.7 4.7 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q11_6 [Paranormal TV (Ghost Hunters, Finding Bigfoot, etc.)] How often do you 

watch the following types of television shows and movies? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 18 1.2 1.2 1.2 

1 Never1 1044 69.1 69.1 70.3 

2 2 193 12.7 12.7 83.0 

3 3 89 5.9 5.9 88.9 

4 4 66 4.4 4.4 93.3 

5 5 54 3.6 3.6 96.9 

6 6 24 1.6 1.6 98.5 

7 Very often7 23 1.5 1.5 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q12_1 [Read a newspaper?] How often do you…? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 43 2.8 2.8 2.8 

1 Every day 227 15.0 15.0 17.8 

2 Most days 156 10.3 10.3 28.2 
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3 Once or twice a week 251 16.6 16.6 44.8 

4 Once or twice a month 152 10.0 10.0 54.8 

5 Less than once a month 

but at least once a year 
262 17.4 17.4 72.2 

6 Never 420 27.8 27.8 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q12_2 [Watch the national nightly network news (such as World News Tonight, CBS Evening 

News)?] How often do you…? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 38 2.5 2.5 2.5 

1 Every day 244 16.1 16.1 18.6 

2 Most days 255 16.9 16.9 35.5 

3 Once or twice a week 226 15.0 15.0 50.5 

4 Once or twice a month 199 13.1 13.1 63.6 

5 Less than once a month 

but at least once a year 
191 12.6 12.6 76.3 

6 Never 358 23.7 23.7 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q12_3 [Watch cable news (CNN, MSNBC, Fox News)?] How often do you…? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 24 1.6 1.6 1.6 

1 Every day 183 12.1 12.1 13.7 

2 Most days 192 12.7 12.7 26.4 

3 Once or twice a week 213 14.1 14.1 40.5 

4 Once or twice a month 235 15.6 15.6 56.0 

5 Less than once a month 

but at least once a year 
234 15.5 15.5 71.5 

6 Never 430 28.5 28.5 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  
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Q12_4 [Watch the local TV news to learn about your area?] How often do you…? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 22 1.5 1.5 1.5 

1 Every day 440 29.1 29.1 30.6 

2 Most days 311 20.6 20.6 51.1 

3 Once or twice a week 222 14.7 14.7 65.8 

4 Once or twice a month 164 10.8 10.8 76.7 

5 Less than once a month 

but at least once a year 
125 8.3 8.3 85.0 

6 Never 227 15.0 15.0 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q12_5 [Listen to a talk radio show that discusses politics?] How often do you…? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 31 2.0 2.0 2.0 

1 Every day 100 6.6 6.6 8.6 

2 Most days 126 8.4 8.4 17.0 

3 Once or twice a week 163 10.8 10.8 27.8 

4 Once or twice a month 161 10.7 10.7 38.5 

5 Less than once a month 

but at least once a year 
196 13.0 13.0 51.5 

6 Never 733 48.5 48.5 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q12_6 [Read online news websites (such as Yahoo News or Google)?] How often do you…? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 22 1.4 1.4 1.4 

1 Every day 169 11.2 11.2 12.6 

2 Most days 255 16.9 16.9 29.5 

3 Once or twice a week 228 15.1 15.1 44.6 
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4 Once or twice a month 210 13.9 13.9 58.6 

5 Less than once a month 

but at least once a year 
164 10.8 10.8 69.4 

6 Never 463 30.6 30.6 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q12_7 [Get news from social media (e.g., Twitter)?] How often do you…? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 23 1.5 1.5 1.5 

1 Every day 135 8.9 8.9 10.5 

2 Most days 182 12.1 12.1 22.5 

3 Once or twice a week 174 11.5 11.5 34.0 

4 Once or twice a month 145 9.6 9.6 43.6 

5 Less than once a month 

but at least once a year 
147 9.7 9.7 53.3 

6 Never 705 46.7 46.7 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q13_1 [Feeling nervous, anxious or on edge] During the past two weeks, how often have you 

experienced the following? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 24 1.6 1.6 1.6 

1 Nearly Every Day 113 7.5 7.5 9.1 

2 More than Half the Days 135 8.9 8.9 18.0 

3 Sometimes 614 40.6 40.6 58.6 

4 Not at All 625 41.4 41.4 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  
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Q13_2 [Not being able to stop or control worrying] During the past two weeks, how often have 

you experienced the following? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 24 1.6 1.6 1.6 

1 Nearly Every Day 88 5.8 5.8 7.4 

2 More than Half the Days 111 7.3 7.3 14.7 

3 Sometimes 485 32.1 32.1 46.8 

4 Not at All 804 53.2 53.2 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q13_3 [Worrying too much about different things] During the past two weeks, how often have 

you experienced the following? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 20 1.3 1.3 1.3 

1 Nearly Every Day 101 6.7 6.7 8.0 

2 More than Half the Days 118 7.8 7.8 15.8 

3 Sometimes 629 41.6 41.6 57.5 

4 Not at All 643 42.5 42.5 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q13_4 [Trouble sleeping] During the past two weeks, how often have you experienced the 

following? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 22 1.4 1.4 1.4 

1 Nearly Every Day 133 8.8 8.8 10.3 

2 More than Half the Days 163 10.8 10.8 21.1 

3 Sometimes 600 39.7 39.7 60.7 

4 Not at All 593 39.3 39.3 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  
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Q13_5 [Being so restless that it is hard to relax] During the past two weeks, how often have 

you experienced the following? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 20 1.3 1.3 1.3 

1 Nearly Every Day 68 4.5 4.5 5.8 

2 More than Half the Days 132 8.7 8.7 14.5 

3 Sometimes 493 32.7 32.7 47.2 

4 Not at All 798 52.8 52.8 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q13_6 [Becoming easily annoyed or irritable] During the past two weeks, how often have you 

experienced the following? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 20 1.3 1.3 1.3 

1 Nearly Every Day 96 6.4 6.4 7.7 

2 More than Half the Days 156 10.3 10.3 18.0 

3 Sometimes 714 47.2 47.2 65.2 

4 Not at All 525 34.8 34.8 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q13_7 [Feeling afraid as if something awful might happen] During the past two weeks, how 

often have you experienced the following? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 20 1.3 1.3 1.3 

1 Nearly Every Day 53 3.5 3.5 4.8 

2 More than Half the Days 89 5.9 5.9 10.7 

3 Sometimes 383 25.3 25.3 36.1 

4 Not at All 966 63.9 63.9 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  
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Q13_8 [Felt that it is not safe to trust anyone] During the past two weeks, how often have you 

experienced the following? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 20 1.3 1.3 1.3 

1 Nearly Every Day 55 3.7 3.7 5.0 

2 More than Half the Days 74 4.9 4.9 9.8 

3 Sometimes 437 28.9 28.9 38.8 

4 Not at All 925 61.2 61.2 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q13_9 [Felt that people were taking advantage of you] During the past two weeks, how often 

have you experienced the following? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 21 1.4 1.4 1.4 

1 Nearly Every Day 51 3.4 3.4 4.7 

2 More than Half the Days 91 6.0 6.0 10.8 

3 Sometimes 480 31.8 31.8 42.6 

4 Not at All 867 57.4 57.4 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q13_10 [Felt like you were being watched or talked about by others] During the past two 

weeks, how often have you experienced the following? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 20 1.3 1.3 1.3 

1 Nearly Every Day 44 2.9 2.9 4.2 

2 More than Half the Days 44 2.9 2.9 7.2 

3 Sometimes 342 22.6 22.6 29.8 

4 Not at All 1061 70.2 70.2 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  
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Q14_1 [Becoming seriously ill] How afraid are you of the following? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 22 1.5 1.5 1.5 

1 Very Afraid 91 6.0 6.0 7.5 

2 Afraid 211 14.0 14.0 21.5 

3 Slightly Afraid 571 37.8 37.8 59.2 

4 Not Afraid 616 40.8 40.8 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q14_2 [People I love becoming seriously ill] How afraid are you of the following? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 20 1.3 1.3 1.3 

1 Very Afraid 184 12.2 12.2 13.5 

2 Afraid 350 23.2 23.2 36.7 

3 Slightly Afraid 592 39.2 39.2 75.9 

4 Not Afraid 364 24.1 24.1 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q14_3 [Dying] How afraid are you of the following? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 21 1.4 1.4 1.4 

1 Very Afraid 101 6.7 6.7 8.1 

2 Afraid 182 12.1 12.1 20.2 

3 Slightly Afraid 484 32.0 32.0 52.2 

4 Not Afraid 723 47.8 47.8 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  
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Q14_4 [People I love dying] How afraid are you of the following? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 25 1.7 1.7 1.7 

1 Very Afraid 243 16.1 16.1 17.8 

2 Afraid 323 21.4 21.4 39.1 

3 Slightly Afraid 540 35.8 35.8 74.9 

4 Not Afraid 379 25.1 25.1 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q15_1 [Air pollution] How afraid are you of the following environmental issues 

impacting your life? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 24 1.6 1.6 1.6 

1 Very Afraid 86 5.7 5.7 7.3 

2 Afraid 222 14.7 14.7 22.0 

3 Slightly Afraid 585 38.7 38.7 60.7 

4 Not Afraid 594 39.3 39.3 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q15_2 [Pollution of drinking water] How afraid are you of the following 

environmental issues impacting your life? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 22 1.5 1.5 1.5 

1 Very Afraid 124 8.2 8.2 9.7 

2 Afraid 291 19.3 19.3 28.9 

3 Slightly Afraid 588 38.9 38.9 67.9 

4 Not Afraid 486 32.1 32.1 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  
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Q15_3 [Pollution of oceans, rivers and lakes] How afraid are you of the following 

environmental issues impacting your life? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 24 1.6 1.6 1.6 

1 Very Afraid 128 8.5 8.5 10.0 

2 Afraid 318 21.1 21.1 31.1 

3 Slightly Afraid 573 37.9 37.9 69.0 

4 Not Afraid 469 31.0 31.0 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q15_4 [Extinction of plant and animal species] How afraid are you of the following 

environmental issues impacting your life? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 23 1.5 1.5 1.5 

1 Very Afraid 132 8.8 8.8 10.3 

2 Afraid 283 18.7 18.7 29.0 

3 Slightly Afraid 509 33.7 33.7 62.7 

4 Not Afraid 564 37.3 37.3 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q15_5 [Oil spills] How afraid are you of the following environmental issues 

impacting your life? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 25 1.6 1.6 1.6 

1 Very Afraid 116 7.7 7.7 9.3 

2 Afraid 282 18.7 18.7 28.0 

3 Slightly Afraid 526 34.8 34.8 62.8 

4 Not Afraid 562 37.2 37.2 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  
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Q15_6 [Global warming and climate change] How afraid are you of the following 

environmental issues impacting your life? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 24 1.6 1.6 1.6 

1 Very Afraid 172 11.4 11.4 13.0 

2 Afraid 308 20.4 20.4 33.4 

3 Slightly Afraid 503 33.3 33.3 66.7 

4 Not Afraid 504 33.3 33.3 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q16 Have you or anyone in your household put together a disaster or 

emergency supply kit, containing supplies such as food, water, and medical 

supplies? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 20 1.3 1.3 1.3 

1 Yes 360 23.9 23.9 25.2 

2 No 1131 74.8 74.8 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q17 Have you or anyone in your household put together a plan for what you 

would do in a natural disaster or emergency such as a fire in your home? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 25 1.7 1.7 1.7 

1 Yes 429 28.4 28.4 30.1 

2 No 1057 69.9 69.9 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  
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Q18_1 [Not having enough money for the future] How afraid are you of the 

following? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 21 1.4 1.4 1.4 

1 Very Afraid 270 17.9 17.9 19.3 

2 Afraid 324 21.5 21.5 40.7 

3 Slightly Afraid 536 35.5 35.5 76.2 

4 Not Afraid 360 23.8 23.8 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q18_2 [Becoming unemployed] How afraid are you of the following? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 26 1.7 1.7 1.7 

1 Very Afraid 145 9.6 9.6 11.3 

2 Afraid 220 14.6 14.6 25.9 

3 Slightly Afraid 352 23.3 23.3 49.2 

4 Not Afraid 768 50.8 50.8 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q18_3 [High medical bills] How afraid are you of the following? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 24 1.6 1.6 1.6 

1 Very Afraid 202 13.4 13.4 15.0 

2 Afraid 290 19.2 19.2 34.2 

3 Slightly Afraid 481 31.8 31.8 66.0 

4 Not Afraid 514 34.0 34.0 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  
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Q18_4 [Losing my data, photos or important documents in a disaster] How afraid 

are you of the following? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 20 1.4 1.4 1.4 

1 Very Afraid 136 9.0 9.0 10.3 

2 Afraid 241 15.9 15.9 26.3 

3 Slightly Afraid 612 40.5 40.5 66.8 

4 Not Afraid 502 33.2 33.2 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q19_1 [By keeping an emergency supply kit, I am improving my chances of surviving a 

natural or manmade disaster.] Please indicate your level of agreement with the 

following: 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 31 2.0 2.0 2.0 

1 Strongly Agree 256 16.9 16.9 19.0 

2 Agree 921 60.9 60.9 79.9 

3 Disagree 256 16.9 16.9 96.8 

4 Strongly Disagree 48 3.2 3.2 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q19_2 [I will experience a significant natural or manmade disaster in the near future.] 

Please indicate your level of agreement with the following: 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 40 2.6 2.6 2.6 

1 Strongly Agree 51 3.4 3.4 6.0 

2 Agree 348 23.0 23.0 29.0 

3 Disagree 854 56.5 56.5 85.5 

4 Strongly Disagree 219 14.5 14.5 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  
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Q19_3 [I sometimes feel guilty that I have not done enough to prepare for disasters.] 

Please indicate your level of agreement with the following: 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 32 2.1 2.1 2.1 

1 Strongly Agree 89 5.9 5.9 8.0 

2 Agree 588 38.9 38.9 46.9 

3 Disagree 601 39.8 39.8 86.7 

4 Strongly Disagree 201 13.3 13.3 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q19_4 [I feel confident that I know how to prepare for disasters.] Please indicate your 

level of agreement with the following: 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 31 2.0 2.0 2.0 

1 Strongly Agree 109 7.2 7.2 9.3 

2 Agree 735 48.6 48.6 57.9 

3 Disagree 552 36.5 36.5 94.4 

4 Strongly Disagree 85 5.6 5.6 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q19_5 [Natural disasters in my area are capable of doing serious harm to me or my 

property.] Please indicate your level of agreement with the following: 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 32 2.1 2.1 2.1 

1 Strongly Agree 193 12.8 12.8 14.9 

2 Agree 743 49.2 49.2 64.1 

3 Disagree 436 28.8 28.8 92.9 

4 Strongly Disagree 107 7.1 7.1 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 



 

59 
 

 

Q20_1 [Your significant other cheating on you] How afraid are you of the following? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 35 2.3 2.3 2.3 

1 Very Afraid 60 4.0 4.0 6.3 

2 Afraid 90 6.0 6.0 12.3 

3 Slightly Afraid 204 13.5 13.5 25.8 

4 Not Afraid 1122 74.2 74.2 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q20_2 [Walking alone at night] How afraid are you of the following? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 26 1.7 1.7 1.7 

1 Very Afraid 104 6.9 6.9 8.6 

2 Afraid 210 13.9 13.9 22.5 

3 Slightly Afraid 518 34.3 34.3 56.8 

4 Not Afraid 653 43.2 43.2 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q20_3 [Others talking about you behind your back] How afraid are you of the 

following? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 27 1.8 1.8 1.8 

1 Very Afraid 25 1.7 1.7 3.5 

2 Afraid 76 5.0 5.0 8.5 

3 Slightly Afraid 271 17.9 17.9 26.5 

4 Not Afraid 1111 73.5 73.5 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  
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Q20_4 [Becoming the victim of a violent crime] How afraid are you of the following? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 28 1.8 1.8 1.8 

1 Very Afraid 98 6.5 6.5 8.3 

2 Afraid 190 12.6 12.6 20.8 

3 Slightly Afraid 540 35.7 35.7 56.6 

4 Not Afraid 656 43.4 43.4 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q20_5 [Becoming the victim of a property crime] How afraid are you of the 

following? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 28 1.8 1.8 1.8 

1 Very Afraid 82 5.4 5.4 7.3 

2 Afraid 193 12.8 12.8 20.1 

3 Slightly Afraid 608 40.2 40.2 60.3 

4 Not Afraid 600 39.7 39.7 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q21_1 [Computers replacing people in the workforce] How afraid are you of the 

following? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 26 1.7 1.7 1.7 

1 Very Afraid 82 5.4 5.4 7.1 

2 Afraid 165 10.9 10.9 18.0 

3 Slightly Afraid 410 27.2 27.2 45.2 

4 Not Afraid 829 54.8 54.8 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 



 

61 
 

 

Q21_2 [Technology that I don’t understand] How afraid are you of the following? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 25 1.6 1.6 1.6 

1 Very Afraid 68 4.5 4.5 6.1 

2 Afraid 166 11.0 11.0 17.1 

3 Slightly Afraid 417 27.6 27.6 44.7 

4 Not Afraid 836 55.3 55.3 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q21_3 [Cyber-terrorism] How afraid are you of the following? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 31 2.0 2.0 2.0 

1 Very Afraid 148 9.8 9.8 11.9 

2 Afraid 305 20.2 20.2 32.1 

3 Slightly Afraid 575 38.1 38.1 70.2 

4 Not Afraid 451 29.8 29.8 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q21_4 [Corporate tracking of personal data] How afraid are you of the following? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 27 1.8 1.8 1.8 

1 Very Afraid 143 9.5 9.5 11.2 

2 Afraid 283 18.7 18.7 30.0 

3 Slightly Afraid 500 33.1 33.1 63.0 

4 Not Afraid 559 37.0 37.0 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  
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Q21_5 [Government tracking of personal data] How afraid are you of the following? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 24 1.6 1.6 1.6 

1 Very Afraid 209 13.8 13.8 15.4 

2 Afraid 283 18.7 18.7 34.1 

3 Slightly Afraid 473 31.3 31.3 65.4 

4 Not Afraid 523 34.6 34.6 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q22_1 [Devastating Earthquake] How afraid are you of the following events? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 28 1.9 1.9 1.9 

1 Very Afraid 142 9.4 9.4 11.3 

2 Afraid 194 12.8 12.8 24.1 

3 Slightly Afraid 408 27.0 27.0 51.2 

4 Not Afraid 738 48.8 48.8 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q22_2 [Devastating Hurricane] How afraid are you of the following events? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 29 1.9 1.9 1.9 

1 Very Afraid 139 9.2 9.2 11.1 

2 Afraid 206 13.6 13.6 24.8 

3 Slightly Afraid 360 23.8 23.8 48.6 

4 Not Afraid 777 51.4 51.4 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  
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Q22_3 [Devastating Tornado] How afraid are you of the following events? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 29 1.9 1.9 1.9 

1 Very Afraid 174 11.5 11.5 13.4 

2 Afraid 267 17.6 17.6 31.1 

3 Slightly Afraid 497 32.9 32.9 63.9 

4 Not Afraid 545 36.1 36.1 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q22_4 [Devastating Flood] How afraid are you of the following events? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 32 2.1 2.1 2.1 

1 Very Afraid 127 8.4 8.4 10.5 

2 Afraid 201 13.3 13.3 23.9 

3 Slightly Afraid 456 30.2 30.2 54.0 

4 Not Afraid 695 46.0 46.0 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q22_5 [Devastating Blizzard/Winter Storm] How afraid are you of the following 

events? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 28 1.8 1.8 1.8 

1 Very Afraid 106 7.0 7.0 8.9 

2 Afraid 216 14.3 14.3 23.2 

3 Slightly Afraid 452 29.9 29.9 53.1 

4 Not Afraid 709 46.9 46.9 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  
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Q22_6 [Devastating Drought] How afraid are you of the following events? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 32 2.1 2.1 2.1 

1 Very Afraid 125 8.2 8.2 10.4 

2 Afraid 229 15.2 15.2 25.6 

3 Slightly Afraid 498 32.9 32.9 58.5 

4 Not Afraid 627 41.5 41.5 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q22_7 [Large Volcanic Eruption] How afraid are you of the following events? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 31 2.1 2.1 2.1 

1 Very Afraid 99 6.5 6.5 8.6 

2 Afraid 124 8.2 8.2 16.8 

3 Slightly Afraid 218 14.4 14.4 31.2 

4 Not Afraid 1039 68.8 68.8 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q22_8 [The Collapse of the Electrical Grid] How afraid are you of the following 

events? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 31 2.1 2.1 2.1 

1 Very Afraid 141 9.3 9.3 11.4 

2 Afraid 246 16.3 16.3 27.7 

3 Slightly Afraid 505 33.4 33.4 61.1 

4 Not Afraid 587 38.9 38.9 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  
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Q22_9 [Nuclear Weapons Attack] How afraid are you of the following events? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 29 1.9 1.9 1.9 

1 Very Afraid 200 13.2 13.2 15.1 

2 Afraid 267 17.7 17.7 32.8 

3 Slightly Afraid 462 30.6 30.6 63.4 

4 Not Afraid 554 36.6 36.6 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q22_10 [Nuclear Accident/Meltdown] How afraid are you of the following events? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 32 2.1 2.1 2.1 

1 Very Afraid 166 11.0 11.0 13.1 

2 Afraid 240 15.9 15.9 29.0 

3 Slightly Afraid 445 29.4 29.4 58.4 

4 Not Afraid 628 41.6 41.6 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q22_11 [Economic/Financial Collapse] How afraid are you of the following events? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 34 2.3 2.3 2.3 

1 Very Afraid 201 13.3 13.3 15.6 

2 Afraid 353 23.3 23.3 38.9 

3 Slightly Afraid 591 39.1 39.1 78.0 

4 Not Afraid 332 22.0 22.0 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  
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Q22_12 [Pandemic or a Major Epidemic] How afraid are you of the following events? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 38 2.5 2.5 2.5 

1 Very Afraid 162 10.7 10.7 13.2 

2 Afraid 270 17.9 17.9 31.1 

3 Slightly Afraid 555 36.8 36.8 67.8 

4 Not Afraid 486 32.2 32.2 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q22_13 [Widespread Civil Unrest] How afraid are you of the following events? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 35 2.3 2.3 2.3 

1 Very Afraid 132 8.7 8.7 11.0 

2 Afraid 275 18.2 18.2 29.2 

3 Slightly Afraid 506 33.5 33.5 62.7 

4 Not Afraid 563 37.3 37.3 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q22_14 [The U.S.will be involved in another World War] How afraid are you of the 

following events? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 39 2.5 2.5 2.5 

1 Very Afraid 166 11.0 11.0 13.5 

2 Afraid 309 20.5 20.5 34.0 

3 Slightly Afraid 517 34.2 34.2 68.2 

4 Not Afraid 481 31.8 31.8 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  
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Q22_15 [Whites no longer being the majority in the U.S.] How afraid are you of the 

following events? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 32 2.1 2.1 2.1 

1 Very Afraid 110 7.3 7.3 9.4 

2 Afraid 154 10.2 10.2 19.6 

3 Slightly Afraid 266 17.6 17.6 37.2 

4 Not Afraid 948 62.8 62.8 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q22_16 [Illegal immigration] How afraid are you of the following events? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 37 2.4 2.4 2.4 

1 Very Afraid 131 8.6 8.6 11.1 

2 Afraid 221 14.6 14.6 25.7 

3 Slightly Afraid 371 24.5 24.5 50.2 

4 Not Afraid 752 49.8 49.8 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q22_17 [Biological Warfare] How afraid are you of the following events? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 37 2.4 2.4 2.4 

1 Very Afraid 192 12.7 12.7 15.1 

2 Afraid 321 21.2 21.2 36.4 

3 Slightly Afraid 514 34.0 34.0 70.4 

4 Not Afraid 447 29.6 29.6 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  
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Q22_18 [Terrorist Attack] How afraid are you of the following events? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 34 2.3 2.3 2.3 

1 Very Afraid 271 17.9 17.9 20.2 

2 Afraid 335 22.2 22.2 42.4 

3 Slightly Afraid 526 34.8 34.8 77.2 

4 Not Afraid 344 22.8 22.8 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q23_1 [I think it is ok for Muslims to receive extra screening at the airport.] Please 

indicate your level of agreement with the following: 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 38 2.5 2.5 2.5 

1 Strongly Agree 283 18.7 18.7 21.2 

2 Agree 604 40.0 40.0 61.2 

3 Disagree 441 29.2 29.2 90.4 

4 Strongly Disagree 145 9.6 9.6 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q23_2 [I would be comfortable with having a Mosque (a place of worship for Muslims) 

built in my neighborhood.] Please indicate your level of agreement with the following: 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 41 2.7 2.7 2.7 

1 Strongly Agree 164 10.9 10.9 13.6 

2 Agree 609 40.3 40.3 53.9 

3 Disagree 447 29.6 29.6 83.5 

4 Strongly Disagree 249 16.5 16.5 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  
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Q23_3 [I sometimes feel guilty that I have not done enough to prepare for disasters.] 

Please indicate your level of agreement with the following: 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 38 2.5 2.5 2.5 

1 Strongly Agree 82 5.5 5.5 8.0 

2 Agree 633 41.9 41.9 49.9 

3 Disagree 598 39.6 39.6 89.5 

4 Strongly Disagree 159 10.5 10.5 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q23_4 [Muslims are more likely to engage in terrorist activity than non-Muslims.] Please 

indicate your level of agreement with the following: 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 47 3.1 3.1 3.1 

1 Strongly Agree 189 12.5 12.5 15.6 

2 Agree 462 30.6 30.6 46.2 

3 Disagree 572 37.9 37.9 84.1 

4 Strongly Disagree 241 15.9 15.9 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q23_5 [There should be an increased police presence in Muslim neighborhoods.] Please 

indicate your level of agreement with the following: 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 49 3.2 3.2 3.2 

1 Strongly Agree 143 9.5 9.5 12.7 

2 Agree 375 24.8 24.8 37.6 

3 Disagree 699 46.2 46.2 83.8 

4 Strongly Disagree 245 16.2 16.2 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  
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Q24_1 [Blood] How afraid are you of the following? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 23 1.5 1.5 1.5 

1 Very Afraid 49 3.2 3.2 4.7 

2 Afraid 126 8.3 8.3 13.1 

3 Slightly Afraid 300 19.9 19.9 32.9 

4 Not Afraid 1013 67.1 67.1 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q24_2 [Needles] How afraid are you of the following? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 26 1.7 1.7 1.7 

1 Very Afraid 97 6.4 6.4 8.1 

2 Afraid 152 10.0 10.0 18.2 

3 Slightly Afraid 333 22.0 22.0 40.2 

4 Not Afraid 904 59.8 59.8 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q24_3 [Insects/Arachnids (spiders, bees, etc.)] How afraid are you of the following? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 23 1.5 1.5 1.5 

1 Very Afraid 137 9.1 9.1 10.6 

2 Afraid 234 15.5 15.5 26.1 

3 Slightly Afraid 525 34.7 34.7 60.9 

4 Not Afraid 591 39.1 39.1 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  
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Q24_4 [Reptiles (snakes, lizards, etc.)] How afraid are you of the following? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 24 1.6 1.6 1.6 

1 Very Afraid 192 12.7 12.7 14.3 

2 Afraid 301 19.9 19.9 34.2 

3 Slightly Afraid 487 32.2 32.2 66.5 

4 Not Afraid 507 33.5 33.5 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q24_5 [Animals (dogs, rats, etc.)] How afraid are you of the following? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 25 1.6 1.6 1.6 

1 Very Afraid 40 2.6 2.6 4.3 

2 Afraid 123 8.1 8.1 12.4 

3 Slightly Afraid 376 24.9 24.9 37.3 

4 Not Afraid 948 62.7 62.7 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q24_6 [Clowns] How afraid are you of the following? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 22 1.5 1.5 1.5 

1 Very Afraid 44 2.9 2.9 4.4 

2 Afraid 72 4.8 4.8 9.1 

3 Slightly Afraid 138 9.1 9.1 18.2 

4 Not Afraid 1235 81.8 81.8 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  
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Q24_7 [Germs] How afraid are you of the following? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 24 1.6 1.6 1.6 

1 Very Afraid 68 4.5 4.5 6.1 

2 Afraid 153 10.1 10.1 16.2 

3 Slightly Afraid 484 32.0 32.0 48.3 

4 Not Afraid 782 51.7 51.7 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q24_8 [Deep lakes and oceans] How afraid are you of the following? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 23 1.5 1.5 1.5 

1 Very Afraid 116 7.7 7.7 9.2 

2 Afraid 194 12.9 12.9 22.1 

3 Slightly Afraid 409 27.0 27.0 49.1 

4 Not Afraid 769 50.9 50.9 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q24_9 [Flying] How afraid are you of the following? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 23 1.5 1.5 1.5 

1 Very Afraid 77 5.1 5.1 6.7 

2 Afraid 103 6.8 6.8 13.5 

3 Slightly Afraid 380 25.2 25.2 38.6 

4 Not Afraid 928 61.4 61.4 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  
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Q24_10 [Ghosts] How afraid are you of the following? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 23 1.5 1.5 1.5 

1 Very Afraid 50 3.3 3.3 4.9 

2 Afraid 83 5.5 5.5 10.3 

3 Slightly Afraid 197 13.0 13.0 23.4 

4 Not Afraid 1158 76.6 76.6 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q24_11 [Heights] How afraid are you of the following? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 26 1.8 1.8 1.8 

1 Very Afraid 148 9.8 9.8 11.6 

2 Afraid 216 14.3 14.3 25.9 

3 Slightly Afraid 507 33.5 33.5 59.4 

4 Not Afraid 614 40.6 40.6 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q24_12 [Public speaking] How afraid are you of the following? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 23 1.5 1.5 1.5 

1 Very Afraid 138 9.1 9.1 10.6 

2 Afraid 247 16.4 16.4 27.0 

3 Slightly Afraid 524 34.7 34.7 61.7 

4 Not Afraid 579 38.3 38.3 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  
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Q24_13 [Small enclosed spaces] How afraid are you of the following? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 21 1.4 1.4 1.4 

1 Very Afraid 102 6.8 6.8 8.2 

2 Afraid 149 9.8 9.8 18.0 

3 Slightly Afraid 411 27.2 27.2 45.2 

4 Not Afraid 828 54.8 54.8 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q24_15 [Zombies] How afraid are you of the following? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 23 1.5 1.5 1.5 

1 Very Afraid 73 4.8 4.8 6.3 

2 Afraid 78 5.2 5.2 11.5 

3 Slightly Afraid 137 9.0 9.0 20.6 

4 Not Afraid 1200 79.4 79.4 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q24_16 [Strangers] How afraid are you of the following? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 23 1.6 1.6 1.6 

1 Very Afraid 42 2.8 2.8 4.3 

2 Afraid 104 6.9 6.9 11.2 

3 Slightly Afraid 483 31.9 31.9 43.2 

4 Not Afraid 859 56.8 56.8 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  
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Q25_1 [Mugging] How afraid are you of being the victim of the following crimes? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 24 1.6 1.6 1.6 

1 Very Afraid 103 6.8 6.8 8.4 

2 Afraid 213 14.1 14.1 22.5 

3 Slightly Afraid 540 35.8 35.8 58.3 

4 Not Afraid 630 41.7 41.7 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q25_2 [Stalking] How afraid are you of being the victim of the following crimes? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 29 1.9 1.9 1.9 

1 Very Afraid 80 5.3 5.3 7.2 

2 Afraid 179 11.8 11.8 19.0 

3 Slightly Afraid 362 24.0 24.0 43.0 

4 Not Afraid 861 57.0 57.0 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q25_3 [Murder by a stranger] How afraid are you of being the victim of the following 

crimes? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 25 1.6 1.6 1.6 

1 Very Afraid 154 10.2 10.2 11.8 

2 Afraid 172 11.4 11.4 23.2 

3 Slightly Afraid 404 26.7 26.7 49.9 

4 Not Afraid 756 50.1 50.1 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  
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Q25_4 [Murder by someone you know] How afraid are you of being the victim of the 

following crimes? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 24 1.6 1.6 1.6 

1 Very Afraid 146 9.7 9.7 11.3 

2 Afraid 115 7.6 7.6 18.9 

3 Slightly Afraid 290 19.2 19.2 38.0 

4 Not Afraid 936 62.0 62.0 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q25_5 [Being hit by a drunk driver] How afraid are you of being the victim of the 

following crimes? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 29 1.9 1.9 1.9 

1 Very Afraid 164 10.8 10.8 12.8 

2 Afraid 286 19.0 19.0 31.7 

3 Slightly Afraid 595 39.4 39.4 71.1 

4 Not Afraid 437 28.9 28.9 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q25_6 [Police brutality] How afraid are you of being the victim of the following 

crimes? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 29 1.9 1.9 1.9 

1 Very Afraid 126 8.3 8.3 10.2 

2 Afraid 166 11.0 11.0 21.2 

3 Slightly Afraid 276 18.3 18.3 39.4 

4 Not Afraid 915 60.6 60.6 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  
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Q25_7 [Sexual assault by a stranger] How afraid are you of being the victim of the 

following crimes? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 25 1.6 1.6 1.6 

1 Very Afraid 156 10.3 10.3 12.0 

2 Afraid 163 10.8 10.8 22.8 

3 Slightly Afraid 351 23.2 23.2 46.0 

4 Not Afraid 816 54.0 54.0 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q25_8 [Sexual assault by someone you know] How afraid are you of being the 

victim of the following crimes? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 26 1.7 1.7 1.7 

1 Very Afraid 132 8.8 8.8 10.5 

2 Afraid 137 9.1 9.1 19.5 

3 Slightly Afraid 213 14.1 14.1 33.6 

4 Not Afraid 1003 66.4 66.4 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q25_9 [Racial/Hate crime] How afraid are you of being the victim of the following 

crimes? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 30 2.0 2.0 2.0 

1 Very Afraid 130 8.6 8.6 10.6 

2 Afraid 166 11.0 11.0 21.5 

3 Slightly Afraid 337 22.3 22.3 43.8 

4 Not Afraid 848 56.2 56.2 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  
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Q25_10 [Random/Mass shooting] How afraid are you of being the victim of the 

following crimes? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 27 1.8 1.8 1.8 

1 Very Afraid 176 11.7 11.7 13.4 

2 Afraid 223 14.7 14.7 28.1 

3 Slightly Afraid 529 35.0 35.0 63.2 

4 Not Afraid 557 36.8 36.8 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q25_11 [Break-ins] How afraid are you of being the victim of the following crimes? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 30 2.0 2.0 2.0 

1 Very Afraid 139 9.2 9.2 11.2 

2 Afraid 270 17.9 17.9 29.0 

3 Slightly Afraid 592 39.2 39.2 68.2 

4 Not Afraid 480 31.8 31.8 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q25_12 [Theft of property] How afraid are you of being the victim of the following 

crimes? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 30 2.0 2.0 2.0 

1 Very Afraid 111 7.3 7.3 9.3 

2 Afraid 266 17.6 17.6 26.9 

3 Slightly Afraid 579 38.4 38.4 65.3 

4 Not Afraid 524 34.7 34.7 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 



 

79 
 

Q25_13 [Gang violence] How afraid are you of being the victim of the following 

crimes? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 27 1.8 1.8 1.8 

1 Very Afraid 136 9.0 9.0 10.8 

2 Afraid 178 11.8 11.8 22.5 

3 Slightly Afraid 403 26.6 26.6 49.2 

4 Not Afraid 768 50.8 50.8 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q25_14 [Abduction/Kidnapping] How afraid are you of being the victim of the 

following crimes? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 31 2.0 2.0 2.0 

1 Very Afraid 141 9.4 9.4 11.4 

2 Afraid 147 9.7 9.7 21.1 

3 Slightly Afraid 302 20.0 20.0 41.1 

4 Not Afraid 890 58.9 58.9 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q25_15 [Identity theft] How afraid are you of being the victim of the following 

crimes? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 26 1.7 1.7 1.7 

1 Very Afraid 196 13.0 13.0 14.7 

2 Afraid 354 23.4 23.4 38.1 

3 Slightly Afraid 575 38.1 38.1 76.2 

4 Not Afraid 359 23.8 23.8 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  
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Q25_16 [Credit card fraud] How afraid are you of being the victim of the following 

crimes? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 33 2.2 2.2 2.2 

1 Very Afraid 184 12.2 12.2 14.3 

2 Afraid 341 22.6 22.6 36.9 

3 Slightly Afraid 573 37.9 37.9 74.8 

4 Not Afraid 381 25.2 25.2 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q25_17 [Financial fraud (such as a Ponzi Scheme, embezzlement etc.)] How afraid 

are you of being the victim of the following crimes? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 28 1.8 1.8 1.8 

1 Very Afraid 121 8.0 8.0 9.8 

2 Afraid 198 13.1 13.1 22.9 

3 Slightly Afraid 385 25.5 25.5 48.4 

4 Not Afraid 780 51.6 51.6 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q25_18 [Terrorism] How afraid are you of being the victim of the following crimes? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 28 1.8 1.8 1.8 

1 Very Afraid 256 16.9 16.9 18.8 

2 Afraid 315 20.9 20.9 39.6 

3 Slightly Afraid 504 33.4 33.4 73.0 

4 Not Afraid 408 27.0 27.0 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  
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Q26_1 [Recent acts of terrorism have made me fear traveling abroad.] Please indicate 

your level of agreement with the following statements: 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 40 2.6 2.6 2.6 

1 Strongly Agree 193 12.7 12.7 15.4 

2 Agree 580 38.4 38.4 53.8 

3 Disagree 478 31.6 31.6 85.4 

4 Strongly Disagree 221 14.6 14.6 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q26_2 [Americans are a target for terrorists when traveling abroad.] Please indicate your 

level of agreement with the following statements: 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 45 3.0 3.0 3.0 

1 Strongly Agree 232 15.4 15.4 18.3 

2 Agree 796 52.7 52.7 71.0 

3 Disagree 353 23.4 23.4 94.4 

4 Strongly Disagree 85 5.6 5.6 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q26_3 [The government has done a good job responding to terrorism.] Please indicate 

your level of agreement with the following statements: 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 49 3.2 3.2 3.2 

1 Strongly Agree 50 3.3 3.3 6.6 

2 Agree 696 46.1 46.1 52.7 

3 Disagree 506 33.5 33.5 86.2 

4 Strongly Disagree 209 13.8 13.8 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 



 

82 
 

Q26_4 [The United States is likely to experience a large scale terrorist event (such as 

9/11) in the near future.] Please indicate your level of agreement with the following 

statements: 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 43 2.9 2.9 2.9 

1 Strongly Agree 159 10.5 10.5 13.4 

2 Agree 730 48.3 48.3 61.7 

3 Disagree 504 33.4 33.4 95.1 

4 Strongly Disagree 74 4.9 4.9 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q26_5 [Recent acts of terrorism have made me less likely to attend concerts, sporting 

events or other public events.] Please indicate your level of agreement with the following 

statements: 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 41 2.7 2.7 2.7 

1 Strongly Agree 65 4.3 4.3 7.0 

2 Agree 281 18.6 18.6 25.6 

3 Disagree 821 54.3 54.3 79.9 

4 Strongly Disagree 303 20.1 20.1 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q26_6 [I am willing to accept further security screening and longer lines at the airport if 

it decreases the likelihood of a terrorist attack.] Please indicate your level of agreement 

with the following statements: 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 43 2.9 2.9 2.9 

1 Strongly Agree 355 23.5 23.5 26.4 

2 Agree 795 52.6 52.6 79.0 

3 Disagree 232 15.3 15.3 94.3 

4 Strongly Disagree 86 5.7 5.7 100.0 
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Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q27_1 [The world will end within my lifetime] Please indicate your level of agreement 

with the following statements: 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 53 3.5 3.5 3.5 

1 Strongly Agree 38 2.5 2.5 6.0 

2 Agree 122 8.1 8.1 14.1 

3 Disagree 697 46.1 46.1 60.2 

4 Strongly Disagree 601 39.8 39.8 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q27_2 [The world will end as outlined in the Bible] Please indicate your level of 

agreement with the following statements: 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 56 3.7 3.7 3.7 

1 Strongly Agree 232 15.4 15.4 19.1 

2 Agree 467 30.9 30.9 50.0 

3 Disagree 352 23.3 23.3 73.3 

4 Strongly Disagree 403 26.7 26.7 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q27_3 [The world will end due to a world war] Please indicate your level of agreement 

with the following statements: 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 53 3.5 3.5 3.5 

1 Strongly Agree 49 3.2 3.2 6.7 

2 Agree 285 18.8 18.8 25.6 

3 Disagree 729 48.2 48.2 73.8 
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4 Strongly Disagree 396 26.2 26.2 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q27_4 [The world will end due to a man-made environmental disaster] Please indicate 

your level of agreement with the following statements: 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 50 3.3 3.3 3.3 

1 Strongly Agree 60 4.0 4.0 7.3 

2 Agree 402 26.6 26.6 34.0 

3 Disagree 638 42.2 42.2 76.2 

4 Strongly Disagree 360 23.8 23.8 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q27_5 [The world will end due to a natural disaster (such as a comet strike, massive 

volcanic explosion, etc.)] Please indicate your level of agreement with the following 

statements: 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 60 4.0 4.0 4.0 

1 Strongly Agree 72 4.8 4.8 8.7 

2 Agree 421 27.9 27.9 36.6 

3 Disagree 644 42.6 42.6 79.2 

4 Strongly Disagree 314 20.8 20.8 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q28_1 [Aliens visited Earth in our ancient past.] Please indicate your level of agreement 

with the following statements: 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 37 2.5 2.5 2.5 

1 Strongly Agree 79 5.2 5.2 7.7 

2 Agree 318 21.1 21.1 28.8 
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3 Disagree 276 18.2 18.2 47.0 

4 Strongly Disagree 345 22.8 22.8 69.8 

5 Don't Know 456 30.2 30.2 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q28_2 [Aliens have come to Earth in modern times.] Please indicate your level of 

agreement with the following statements: 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 39 2.6 2.6 2.6 

1 Strongly Agree 65 4.3 4.3 6.9 

2 Agree 298 19.7 19.7 26.6 

3 Disagree 313 20.7 20.7 47.3 

4 Strongly Disagree 368 24.4 24.4 71.7 

5 Don't Know 427 28.3 28.3 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q28_4 [Fortune tellers, and psychics can foresee the future.] Please indicate your level 

of agreement with the following statements: 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 37 2.5 2.5 2.5 

1 Strongly Agree 33 2.2 2.2 4.6 

2 Agree 175 11.6 11.6 16.2 

3 Disagree 469 31.0 31.0 47.3 

4 Strongly Disagree 551 36.5 36.5 83.7 

5 Don't Know 246 16.3 16.3 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  
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Q28_5 [Places can be haunted by spirits.] Please indicate your level of agreement with 

the following statements: 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 36 2.4 2.4 2.4 

1 Strongly Agree 145 9.6 9.6 12.0 

2 Agree 542 35.9 35.9 47.8 

3 Disagree 275 18.2 18.2 66.1 

4 Strongly Disagree 291 19.2 19.2 85.3 

5 Don't Know 222 14.7 14.7 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q28_6 [Bigfoot is a real creature.] Please indicate your level of agreement with the 

following statements: 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 37 2.5 2.5 2.5 

1 Strongly Agree 38 2.5 2.5 5.0 

2 Agree 161 10.6 10.6 15.6 

3 Disagree 428 28.3 28.3 43.9 

4 Strongly Disagree 521 34.5 34.5 78.4 

5 Don't Know 326 21.6 21.6 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q28_8 [I have been protected by a guardian angel.] Please indicate your level of 

agreement with the following statements: 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 35 2.3 2.3 2.3 

1 Strongly Agree 256 16.9 16.9 19.2 

2 Agree 524 34.7 34.7 53.9 

3 Disagree 223 14.7 14.7 68.6 

4 Strongly Disagree 226 15.0 15.0 83.6 

5 Don't Know 248 16.4 16.4 100.0 



 

87 
 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q28_9 [Ancient advanced civilizations, such as Atlantis, once existed.] Please indicate 

your level of agreement with the following statements: 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 38 2.5 2.5 2.5 

1 Strongly Agree 103 6.8 6.8 9.3 

2 Agree 480 31.8 31.8 41.1 

3 Disagree 260 17.2 17.2 58.3 

4 Strongly Disagree 198 13.1 13.1 71.4 

5 Don't Know 432 28.6 28.6 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q28_10 [Some people can move objects with their minds.] Please indicate your level of 

agreement with the following statements: 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 35 2.3 2.3 2.3 

1 Strongly Agree 41 2.7 2.7 5.0 

2 Agree 241 16.0 16.0 21.0 

3 Disagree 452 29.9 29.9 50.9 

4 Strongly Disagree 407 26.9 26.9 77.8 

5 Don't Know 335 22.2 22.2 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q28_11 [Satan causes most evil in the world.] Please indicate your level of agreement 

with the following statements: 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 35 2.3 2.3 2.3 

1 Strongly Agree 251 16.6 16.6 18.9 
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2 Agree 367 24.3 24.3 43.2 

3 Disagree 320 21.2 21.2 64.4 

4 Strongly Disagree 329 21.8 21.8 86.2 

5 Don't Know 209 13.8 13.8 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q29_1 [People in general] How much do you trust the following people? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 33 2.2 2.2 2.2 

1 Trust completely 51 3.4 3.4 5.6 

2 Trust somewhat 959 63.5 63.5 69.0 

3 Do not trust very much 388 25.7 25.7 94.7 

4 Do not trust at all 80 5.3 5.3 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q29_2 [Strangers] How much do you trust the following people? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 39 2.5 2.5 2.5 

1 Trust completely 14 1.0 1.0 3.5 

2 Trust somewhat 573 37.9 37.9 41.4 

3 Do not trust very much 688 45.6 45.6 87.0 

4 Do not trust at all 197 13.0 13.0 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q29_3 [Law enforcement officers] How much do you trust the following people? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 41 2.7 2.7 2.7 

1 Trust completely 219 14.5 14.5 17.2 

2 Trust somewhat 917 60.7 60.7 77.9 
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3 Do not trust very much 258 17.1 17.1 94.9 

4 Do not trust at all 76 5.1 5.1 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q29_4 [Muslims] How much do you trust the following people? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 44 2.9 2.9 2.9 

1 Trust completely 41 2.7 2.7 5.6 

2 Trust somewhat 762 50.4 50.4 56.0 

3 Do not trust very much 455 30.1 30.1 86.1 

4 Do not trust at all 210 13.9 13.9 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q29_5 [Christians] How much do you trust the following people? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 39 2.6 2.6 2.6 

1 Trust completely 154 10.2 10.2 12.8 

2 Trust somewhat 1021 67.6 67.6 80.4 

3 Do not trust very much 225 14.9 14.9 95.3 

4 Do not trust at all 71 4.7 4.7 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q29_6 [Atheists] How much do you trust the following people? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 45 3.0 3.0 3.0 

1 Trust completely 59 3.9 3.9 6.9 

2 Trust somewhat 852 56.4 56.4 63.3 

3 Do not trust very much 381 25.2 25.2 88.4 

4 Do not trust at all 175 11.6 11.6 100.0 
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Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q30_1 [Two people are standing around near a concert taking place at the mall, but appear to 

have no interest in the concert.] If you were in a shopping mall and witnessed the following, 

how likely would you be to report the activity to mall security, the police 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 44 2.9 2.9 2.9 

1 Very likely to report 51 3.4 3.4 6.2 

2 Likely to report 82 5.5 5.5 11.7 

3 Somewhat likely to report 228 15.1 15.1 26.8 

4 Not likely to report 623 41.2 41.2 68.0 

5 I would not report this 483 32.0 32.0 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q30_2 [You notice someone tampering with a smoke detector in the mall.] If you were in a 

shopping mall and witnessed the following, how likely would you be to report the activity to 

mall security, the police or some other authority? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 42 2.7 2.7 2.7 

1 Very likely to report 307 20.3 20.3 23.1 

2 Likely to report 476 31.5 31.5 54.6 

3 Somewhat likely to report 439 29.1 29.1 83.7 

4 Not likely to report 178 11.8 11.8 95.4 

5 I would not report this 69 4.6 4.6 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q30_3 [A small group of people is handing out copies of the Koran near the entrance to the 

mall.] If you were in a shopping mall and witnessed the following, how likely would you be to 

report the activity to mall security, the police or some other authority? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 
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Valid -1 Refused 49 3.2 3.2 3.2 

1 Very likely to report 83 5.5 5.5 8.7 

2 Likely to report 143 9.4 9.4 18.2 

3 Somewhat likely to report 236 15.6 15.6 33.8 

4 Not likely to report 532 35.2 35.2 69.0 

5 I would not report this 469 31.0 31.0 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q30_4 [A stranger asks if you know how often mall security walks through this part of the 

mall.] If you were in a shopping mall and witnessed the following, how likely would you be to 

report the activity to mall security, the police or some other authority? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 46 3.0 3.0 3.0 

1 Very likely to report 204 13.5 13.5 16.5 

2 Likely to report 367 24.3 24.3 40.9 

3 Somewhat likely to report 439 29.0 29.0 69.9 

4 Not likely to report 334 22.1 22.1 92.0 

5 I would not report this 121 8.0 8.0 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q30_5 [A truck has been left in a No Parking zone directly in front of the mall.] If you were in a 

shopping mall and witnessed the following, how likely would you be to report the activity to 

mall security, the police or some other authority? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 44 2.9 2.9 2.9 

1 Very likely to report 185 12.2 12.2 15.2 

2 Likely to report 286 18.9 18.9 34.1 

3 Somewhat likely to report 355 23.5 23.5 57.6 

4 Not likely to report 416 27.5 27.5 85.1 

5 I would not report this 225 14.9 14.9 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  
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Q30_6 [You notice someone wearing a heavy overcoat, even though it is a very hot day.] If you 

were in a shopping mall and witnessed the following, how likely would you be to report the 

activity to mall security, the police or some other authority? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 42 2.8 2.8 2.8 

1 Very likely to report 237 15.7 15.7 18.5 

2 Likely to report 301 19.9 19.9 38.5 

3 Somewhat likely to report 429 28.4 28.4 66.9 

4 Not likely to report 356 23.6 23.6 90.4 

5 I would not report this 145 9.6 9.6 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q30_7 [You notice someone placing chairs in front of a set of exit doors.] If you were in a 

shopping mall and witnessed the following, how likely would you be to report the activity to 

mall security, the police or some other authority? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 46 3.0 3.0 3.0 

1 Very likely to report 369 24.4 24.4 27.4 

2 Likely to report 416 27.5 27.5 55.0 

3 Somewhat likely to report 345 22.8 22.8 77.8 

4 Not likely to report 239 15.8 15.8 93.7 

5 I would not report this 96 6.3 6.3 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q30_8 [A small group protesting US military action in the Middle East starts picketing the food 

court.] If you were in a shopping mall and witnessed the following, how likely would you be to 

report the activity to mall security, the police or some other authorit 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 49 3.2 3.2 3.2 

1 Very likely to report 160 10.6 10.6 13.9 
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2 Likely to report 253 16.7 16.7 30.6 

3 Somewhat likely to report 326 21.6 21.6 52.1 

4 Not likely to report 447 29.6 29.6 81.7 

5 I would not report this 277 18.3 18.3 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q30_9 [You notice a large group of people who appear to be of Middle Eastern descent 

congregating near a fountain.] If you were in a shopping mall and witnessed the following, 

how likely would you be to report the activity to mall security, the police or some ot 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 52 3.5 3.5 3.5 

1 Very likely to report 79 5.2 5.2 8.7 

2 Likely to report 140 9.2 9.2 17.9 

3 Somewhat likely to report 280 18.6 18.6 36.5 

4 Not likely to report 565 37.4 37.4 73.9 

5 I would not report this 394 26.1 26.1 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q30_10 [You notice an unattended backpack placed near a fountain in the mall.] If you were in 

a shopping mall and witnessed the following, how likely would you be to report the activity to 

mall security, the police or some other authority? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 50 3.3 3.3 3.3 

1 Very likely to report 419 27.8 27.8 31.0 

2 Likely to report 408 27.0 27.0 58.0 

3 Somewhat likely to report 396 26.2 26.2 84.3 

4 Not likely to report 160 10.6 10.6 94.8 

5 I would not report this 78 5.2 5.2 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 



 

94 
 

Q30_11 [You notice what appear to be freshly spray-painted, Anti-American slogans on a wall.] 

If you were in a shopping mall and witnessed the following, how likely would you be to report 

the activity to mall security, the police or some other authority? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 47 3.1 3.1 3.1 

1 Very likely to report 257 17.0 17.0 20.2 

2 Likely to report 374 24.8 24.8 45.0 

3 Somewhat likely to report 365 24.2 24.2 69.1 

4 Not likely to report 313 20.7 20.7 89.8 

5 I would not report this 154 10.2 10.2 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q30_12 [You notice a chemical smell and some smoke coming from a mall restroom.] If you 

were in a shopping mall and witnessed the following, how likely would you be to report the 

activity to mall security, the police or some other authority? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 49 3.3 3.3 3.3 

1 Very likely to report 730 48.3 48.3 51.6 

2 Likely to report 395 26.1 26.1 77.7 

3 Somewhat likely to report 240 15.9 15.9 93.6 

4 Not likely to report 46 3.0 3.0 96.7 

5 I would not report this 50 3.3 3.3 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q30_13 [You notice two young people who appear very nervous, and one stutters when you 

say hello.They are constantly looking over their shoulders and are sweating profusely.] If you 

were in a shopping mall and witnessed the following, how likely would you be to r 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 49 3.3 3.3 3.3 

1 Very likely to report 347 23.0 23.0 26.2 

2 Likely to report 387 25.6 25.6 51.9 
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3 Somewhat likely to report 379 25.1 25.1 77.0 

4 Not likely to report 259 17.2 17.2 94.1 

5 I would not report this 89 5.9 5.9 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q30_14 [You notice a person with Nazi tattoos hanging out in front of the mall for an extended 

period of time.] If you were in a shopping mall and witnessed the following, how likely would 

you be to report the activity to mall security, the police or some other a 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 49 3.3 3.3 3.3 

1 Very likely to report 146 9.7 9.7 12.9 

2 Likely to report 192 12.7 12.7 25.6 

3 Somewhat likely to report 356 23.6 23.6 49.2 

4 Not likely to report 523 34.6 34.6 83.8 

5 I would not report this 245 16.2 16.2 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q30_15 [You notice a man using his smart phone to take pictures of mall security cameras.] If 

you were in a shopping mall and witnessed the following, how likely would you be to report 

the activity to mall security, the police or some other authority? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 50 3.3 3.3 3.3 

1 Very likely to report 316 20.9 20.9 24.3 

2 Likely to report 361 23.9 23.9 48.2 

3 Somewhat likely to report 425 28.1 28.1 76.3 

4 Not likely to report 254 16.8 16.8 93.1 

5 I would not report this 104 6.9 6.9 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  
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Q30_16 [You notice a person breaking into a car in the mall parking lot.] If you were in a 

shopping mall and witnessed the following, how likely would you be to report the activity to 

mall security, the police or some other authority? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 52 3.5 3.5 3.5 

1 Very likely to report 892 59.0 59.0 62.5 

2 Likely to report 308 20.4 20.4 82.9 

3 Somewhat likely to report 158 10.4 10.4 93.3 

4 Not likely to report 51 3.3 3.3 96.6 

5 I would not report this 51 3.4 3.4 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q30_17 [You notice a person shoplifting an item from a store in the mall.] If you were in a 

shopping mall and witnessed the following, how likely would you be to report the activity to 

mall security, the police or some other authority? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 47 3.1 3.1 3.1 

1 Very likely to report 676 44.7 44.7 47.9 

2 Likely to report 363 24.0 24.0 71.9 

3 Somewhat likely to report 247 16.4 16.4 88.2 

4 Not likely to report 122 8.1 8.1 96.3 

5 I would not report this 56 3.7 3.7 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q31_1 [If I report suspicious activity, I might get an innocent person in trouble] Please 

indicate your level of agreement with the following statements: 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 53 3.5 3.5 3.5 

1 Strongly Agree 59 3.9 3.9 7.4 

2 Agree 626 41.4 41.4 48.8 

3 Disagree 666 44.1 44.1 92.9 
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4 Strongly Disagree 107 7.1 7.1 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q31_2 [If I report suspicious activity, I might be the victim of retaliation] Please indicate 

your level of agreement with the following statements: 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 52 3.5 3.5 3.5 

1 Strongly Agree 76 5.0 5.0 8.5 

2 Agree 730 48.3 48.3 56.8 

3 Disagree 578 38.3 38.3 95.1 

4 Strongly Disagree 74 4.9 4.9 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q31_3 [If I witnessed suspicious activity, I would not know how to report it] Please 

indicate your level of agreement with the following statements: 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 53 3.5 3.5 3.5 

1 Strongly Agree 56 3.7 3.7 7.2 

2 Agree 379 25.1 25.1 32.3 

3 Disagree 827 54.8 54.8 87.1 

4 Strongly Disagree 195 12.9 12.9 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q31_4 [I doubt I would be taken seriously if I was to report suspicious activity] Please 

indicate your level of agreement with the following statements: 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 55 3.6 3.6 3.6 

1 Strongly Agree 40 2.7 2.7 6.3 

2 Agree 352 23.3 23.3 29.6 
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3 Disagree 886 58.7 58.7 88.3 

4 Strongly Disagree 177 11.7 11.7 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q31_5 [I don't need to report suspicious activity, someone else will do it] Please indicate 

your level of agreement with the following statements: 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 52 3.5 3.5 3.5 

1 Strongly Agree 24 1.6 1.6 5.0 

2 Agree 188 12.4 12.4 17.5 

3 Disagree 971 64.3 64.3 81.7 

4 Strongly Disagree 276 18.3 18.3 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q31_6 [It is not my responsibility to watch for suspicious activity] Please indicate your 

level of agreement with the following statements: 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 52 3.4 3.4 3.4 

1 Strongly Agree 47 3.1 3.1 6.6 

2 Agree 246 16.3 16.3 22.8 

3 Disagree 861 57.0 57.0 79.8 

4 Strongly Disagree 306 20.2 20.2 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q32_1 [Alien encounters] The government is concealing what they know about… 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 63 4.2 4.2 4.2 

1 Strongly Agree 169 11.2 11.2 15.3 

2 Agree 448 29.6 29.6 45.0 
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3 Disagree 500 33.1 33.1 78.1 

4 Strongly Disagree 332 21.9 21.9 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q32_2 [The 9/11 attacks] The government is concealing what they know about… 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 56 3.7 3.7 3.7 

1 Strongly Agree 215 14.3 14.3 18.0 

2 Agree 575 38.1 38.1 56.0 

3 Disagree 467 30.9 30.9 86.9 

4 Strongly Disagree 197 13.1 13.1 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q32_3 [The North Dakota crash] The government is concealing what they know about… 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 90 6.0 6.0 6.0 

1 Strongly Agree 107 7.1 7.1 13.0 

2 Agree 356 23.5 23.5 36.6 

3 Disagree 727 48.1 48.1 84.7 

4 Strongly Disagree 231 15.3 15.3 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q32_4 [Obama’s birth certificate] The government is concealing what they know about… 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 60 4.0 4.0 4.0 

1 Strongly Agree 153 10.1 10.1 14.1 

2 Agree 284 18.8 18.8 32.9 

3 Disagree 611 40.5 40.5 73.4 

4 Strongly Disagree 403 26.6 26.6 100.0 
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Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q32_5 [Global warming] The government is concealing what they know about… 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 61 4.1 4.1 4.1 

1 Strongly Agree 162 10.7 10.7 14.8 

2 Agree 447 29.6 29.6 44.4 

3 Disagree 615 40.7 40.7 85.1 

4 Strongly Disagree 225 14.9 14.9 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q32_6 [The JFK assassination] The government is concealing what they know about… 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 55 3.7 3.7 3.7 

1 Strongly Agree 230 15.3 15.3 18.9 

2 Agree 493 32.6 32.6 51.5 

3 Disagree 519 34.4 34.4 85.9 

4 Strongly Disagree 213 14.1 14.1 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q32_7 [The moon landing] The government is concealing what they know about… 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 62 4.1 4.1 4.1 

1 Strongly Agree 108 7.1 7.1 11.2 

2 Agree 243 16.1 16.1 27.3 

3 Disagree 707 46.8 46.8 74.1 

4 Strongly Disagree 391 25.9 25.9 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  
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Q32_8 [The death of supreme court justice Antonin Scalia] The government is 

concealing what they know about… 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 64 4.2 4.2 4.2 

1 Strongly Agree 110 7.3 7.3 11.5 

2 Agree 293 19.4 19.4 30.9 

3 Disagree 710 47.0 47.0 77.9 

4 Strongly Disagree 334 22.1 22.1 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q32_9 [The origins of the AIDS virus] The government is concealing what they know 

about… 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 62 4.1 4.1 4.1 

1 Strongly Agree 132 8.7 8.7 12.8 

2 Agree 304 20.1 20.1 33.0 

3 Disagree 691 45.7 45.7 78.7 

4 Strongly Disagree 322 21.3 21.3 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q32_10 [Plans for a one world government] The government is concealing what they 

know about… 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 62 4.1 4.1 4.1 

1 Strongly Agree 162 10.7 10.7 14.8 

2 Agree 314 20.8 20.8 35.6 

3 Disagree 631 41.7 41.7 77.3 

4 Strongly Disagree 342 22.7 22.7 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  
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Q33_1 [Government use of drones within the U.S.] Thinking about the Federal 

Government in Washington D.C., how afraid are you of the following? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 45 3.0 3.0 3.0 

1 Very Afraid 109 7.2 7.2 10.2 

2 Afraid 209 13.8 13.8 24.1 

3 Slightly Afraid 445 29.5 29.5 53.5 

4 Not Afraid 702 46.5 46.5 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q33_2 [The Affordable Health Care Act, also called Obamacare] Thinking about the 

Federal Government in Washington D.C., how afraid are you of the following? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 47 3.1 3.1 3.1 

1 Very Afraid 265 17.5 17.5 20.6 

2 Afraid 255 16.9 16.9 37.5 

3 Slightly Afraid 255 16.9 16.9 54.4 

4 Not Afraid 689 45.6 45.6 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q33_3 [Corrupt Government Officials] Thinking about the Federal Government in 

Washington D.C., how afraid are you of the following? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 44 2.9 2.9 2.9 

1 Very Afraid 436 28.9 28.9 31.8 

2 Afraid 453 30.0 30.0 61.8 

3 Slightly Afraid 361 23.9 23.9 85.6 

4 Not Afraid 217 14.4 14.4 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  
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Q33_4 [Government restrictions on firearms and ammunition] Thinking about the 

Federal Government in Washington D.C., how afraid are you of the following? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 52 3.4 3.4 3.4 

1 Very Afraid 287 19.0 19.0 22.4 

2 Afraid 275 18.2 18.2 40.6 

3 Slightly Afraid 306 20.2 20.2 60.9 

4 Not Afraid 591 39.1 39.1 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q34_1 [How many do you see or hear from at least once a month?] Considering 

family (the people to whom you are related by birth, marriage, adoption, 

etc…)…? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 38 2.5 2.5 2.5 

1 None 80 5.3 5.3 7.8 

2 1 81 5.4 5.4 13.2 

3 2 229 15.1 15.1 28.4 

4 3-4 478 31.6 31.6 60.0 

5 5-8 370 24.5 24.5 84.5 

6 9+ 235 15.5 15.5 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q34_2 [How many do you feel at ease with, such that you can talk about private 

matters?] Considering family (the people to whom you are related by birth, 

marriage, adoption, etc…)…? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 38 2.5 2.5 2.5 

1 None 104 6.9 6.9 9.4 

2 1 170 11.2 11.2 20.6 
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3 2 299 19.8 19.8 40.4 

4 3-4 481 31.9 31.9 72.3 

5 5-8 242 16.0 16.0 88.3 

6 9+ 177 11.7 11.7 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q34_3 [How many do you feel close to such that you could call on them for 

help?] Considering family (the people to whom you are related by birth, 

marriage, adoption, etc…)…? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 41 2.7 2.7 2.7 

1 None 74 4.9 4.9 7.6 

2 1 130 8.6 8.6 16.2 

3 2 271 18.0 18.0 34.1 

4 3-4 474 31.4 31.4 65.5 

5 5-8 271 18.0 18.0 83.5 

6 9+ 249 16.5 16.5 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q35_1 [How many do you see or hear from at least once a month?] Considering 

your friends (including those who live in your neighborhood)…? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 38 2.5 2.5 2.5 

1 None 138 9.1 9.1 11.6 

2 1 154 10.2 10.2 21.8 

3 2 282 18.6 18.6 40.4 

4 3-4 454 30.0 30.0 70.4 

5 5-8 256 16.9 16.9 87.4 

6 9+ 191 12.6 12.6 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  
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Q35_2 [How many do you feel at ease with, such that you can talk about private 

matters?] Considering your friends (including those who live in your 

neighborhood)…? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 39 2.6 2.6 2.6 

1 None 205 13.6 13.6 16.2 

2 1 228 15.1 15.1 31.3 

3 2 369 24.4 24.4 55.7 

4 3-4 412 27.2 27.2 83.0 

5 5-8 160 10.6 10.6 93.6 

6 9+ 97 6.4 6.4 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q35_3 [How many do you feel close to such that you could call on them for 

help?] Considering your friends (including those who live in your 

neighborhood)…? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 40 2.7 2.7 2.7 

1 None 157 10.4 10.4 13.1 

2 1 204 13.5 13.5 26.6 

3 2 359 23.8 23.8 50.4 

4 3-4 410 27.2 27.2 77.5 

5 5-8 187 12.4 12.4 89.9 

6 9+ 153 10.1 10.1 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q36_1 [Immigrants are more likely to commit crime than U.S.citizens] Please indicate 

your level of agreement with the following statements about immigrants. 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 55 3.7 3.7 3.7 
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1 Strongly Agree 79 5.2 5.2 8.9 

2 Agree 294 19.5 19.5 28.3 

3 Disagree 794 52.6 52.6 80.9 

4 Strongly Disagree 289 19.1 19.1 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q36_2 [Recent immigrants are more reluctant to assimilate than previous immigrants] 

Please indicate your level of agreement with the following statements about immigrants. 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 59 3.9 3.9 3.9 

1 Strongly Agree 153 10.1 10.1 14.0 

2 Agree 502 33.2 33.2 47.3 

3 Disagree 635 42.0 42.0 89.3 

4 Strongly Disagree 162 10.7 10.7 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q36_3 [Immigrants are a drain on the economy] Please indicate your level of agreement 

with the following statements about immigrants. 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 53 3.5 3.5 3.5 

1 Strongly Agree 174 11.5 11.5 15.0 

2 Agree 465 30.8 30.8 45.8 

3 Disagree 591 39.1 39.1 84.9 

4 Strongly Disagree 228 15.1 15.1 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q36_4 [Immigrants bring diseases into the United States] Please indicate your level of 

agreement with the following statements about immigrants. 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 
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Valid -1 Refused 55 3.6 3.6 3.6 

1 Strongly Agree 116 7.7 7.7 11.3 

2 Agree 376 24.9 24.9 36.2 

3 Disagree 708 46.8 46.8 83.0 

4 Strongly Disagree 256 17.0 17.0 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q36_5 [Police should be allowed to raid businesses and homes in order to find 

undocumented workers] Please indicate your level of agreement with the following 

statements about immigrants. 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 56 3.7 3.7 3.7 

1 Strongly Agree 129 8.6 8.6 12.3 

2 Agree 409 27.0 27.0 39.3 

3 Disagree 628 41.5 41.5 80.8 

4 Strongly Disagree 290 19.2 19.2 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q36_6 [Deportation is a good solution for immigration issues] Please indicate your level 

of agreement with the following statements about immigrants. 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 57 3.8 3.8 3.8 

1 Strongly Agree 183 12.1 12.1 15.9 

2 Agree 530 35.1 35.1 50.9 

3 Disagree 518 34.3 34.3 85.2 

4 Strongly Disagree 224 14.8 14.8 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q36_7 [Creating a pathway to citizenship will encourage illegal immigration] Please 

indicate your level of agreement with the following statements about immigrants. 
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 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 56 3.7 3.7 3.7 

1 Strongly Agree 192 12.7 12.7 16.4 

2 Agree 441 29.2 29.2 45.6 

3 Disagree 597 39.5 39.5 85.1 

4 Strongly Disagree 225 14.9 14.9 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q36_8 [America should cease all immigration from Muslim countries] Please indicate 

your level of agreement with the following statements about immigrants. 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 67 4.4 4.4 4.4 

1 Strongly Agree 173 11.4 11.4 15.8 

2 Agree 329 21.7 21.7 37.6 

3 Disagree 634 41.9 41.9 79.5 

4 Strongly Disagree 309 20.5 20.5 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q37_1 [Purchased a gun?] Have you done any of the following because of your 

fears? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 31 2.0 2.0 2.0 

1 Yes 172 11.4 11.4 13.4 

2 No 1308 86.6 86.6 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

Q37_2 [Sent your children to a private school?] Have you done any of the 

following because of your fears? 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 
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Valid -1 Refused 29 1.9 1.9 1.9 

1 Yes 77 5.1 5.1 7.0 

2 No 1405 93.0 93.0 100.0 

Total 1511 100.0 100.0 

Q37_3 [Voted for a particular party or candidate?] Have you done any of the 

following because of your fears? 

Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 28 1.9 1.9 1.9 

1 Yes 432 28.6 28.6 30.4 

2 No 1051 69.6 69.6 100.0 

Total 1511 100.0 100.0 

Q37_4 [Avoided making purchases on the internet?] Have you done any of the 

following because of your fears? 

Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 29 1.9 1.9 1.9 

1 Yes 261 17.2 17.2 19.2 

2 No 1221 80.8 80.8 100.0 

Total 1511 100.0 100.0 

Q38_1 [“If You See Something, Say Something” refers to observing and reporting 

behavior related to terrorism.] Please indicate your level of agreement with the 

following statements. 

Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 52 3.4 3.4 3.4 

1 Strongly Agree 371 24.5 24.5 28.0 

2 Agree 802 53.1 53.1 81.0 

3 Disagree 232 15.4 15.4 96.4 

4 Strongly Disagree 54 3.6 3.6 100.0 
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Total 1511 100.0 100.0 

Q38_2 [“If You See Something, Say Something” refers to observing and reporting 

criminal behavior.] Please indicate your level of agreement with the following 

statements. 

Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 58 3.9 3.9 3.9 

1 Strongly Agree 370 24.5 24.5 28.3 

2 Agree 870 57.6 57.6 85.9 

3 Disagree 169 11.2 11.2 97.1 

4 Strongly Disagree 44 2.9 2.9 100.0 

Total 1511 100.0 100.0 

Q38_3 [I have heard the slogan, “If You See Something, Say Something,” but I’m unsure 

what it means.] Please indicate your level of agreement with the following statements. 

Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 64 4.2 4.2 4.2 

1 Strongly Agree 56 3.7 3.7 8.0 

2 Agree 272 18.0 18.0 26.0 

3 Disagree 723 47.8 47.8 73.8 

4 Strongly Disagree 396 26.2 26.2 100.0 

Total 1511 100.0 100.0 

Q38_4 [I have heard or seen the slogan, “If You See Something, Say Something,” on 

social media or a website.] Please indicate your level of agreement with the following 

statements. 

Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 64 4.2 4.2 4.2 

1 Strongly Agree 94 6.2 6.2 10.5 
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2 Agree 386 25.5 25.5 36.0 

3 Disagree 629 41.6 41.6 77.6 

4 Strongly Disagree 338 22.4 22.4 100.0 

Total 1511 100.0 100.0 

Q38_5 [I have heard or seen the slogan, “If You See Something, Say Something,” on 

television.] Please indicate your level of agreement with the following statements. 

Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 66 4.3 4.3 4.3 

1 Strongly Agree 164 10.9 10.9 15.2 

2 Agree 562 37.2 37.2 52.4 

3 Disagree 482 31.9 31.9 84.2 

4 Strongly Disagree 238 15.8 15.8 100.0 

Total 1511 100.0 100.0 

Q38_6 [I have heard or seen the slogan, “If You See Something, Say Something,” in 

person during a talk by law enforcement or a first responder.] Please indicate your 

level of agreement with the following statements. 

Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 66 4.4 4.4 4.4 

1 Strongly Agree 110 7.3 7.3 11.7 

2 Agree 376 24.9 24.9 36.5 

3 Disagree 612 40.5 40.5 77.0 

4 Strongly Disagree 347 23.0 23.0 100.0 

Total 1511 100.0 100.0 

Q38_7 [I have heard or seen the slogan, “If You See Something, Say Something,” at a 

public event such as a fair, sports arena or concert.] Please indicate your level of 

agreement with the following statements. 
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Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 66 4.4 4.4 4.4 

1 Strongly Agree 115 7.6 7.6 12.0 

2 Agree 375 24.8 24.8 36.8 

3 Disagree 624 41.3 41.3 78.1 

4 Strongly Disagree 331 21.9 21.9 100.0 

Total 1511 100.0 100.0 

Q39 Do you currently have a spouse, partner, or someone you are dating? 

Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 26 1.7 1.7 1.7 

1 Yes 1025 67.8 67.8 69.5 

2 No 460 30.5 30.5 100.0 

Total 1511 100.0 100.0 

Q40_1 [That s/he will painfully strike, hit, pinch or slap me.] How often do you fear the 

following from your relational partner (e.g.,husband, wife, boyfriend, girlfriend): 

Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 9 .6 .9 .9 

1 Never 923 61.1 90.1 91.0 

2 Not Often 43 2.8 4.2 95.2 

3 Sometimes 34 2.2 3.3 98.5 

4 Very Often 9 .6 .9 99.4 

5 Almost Always 6 .4 .6 100.0 

Total 1025 67.8 100.0 

Missing System 486 32.2 

Total 1511 100.0 

Q40_2 [That s/he will angrily shout, yell, or scream at me.] How often do you fear the 

following from your relational partner (e.g.,husband, wife, boyfriend, girlfriend): 
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Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 10 .7 1.0 1.0 

1 Never 647 42.8 63.1 64.1 

2 Not Often 203 13.4 19.8 83.9 

3 Sometimes 115 7.6 11.2 95.0 

4 Very Often 32 2.1 3.2 98.2 

5 Almost Always 19 1.2 1.8 100.0 

Total 1025 67.8 100.0 

Missing System 486 32.2 

Total 1511 100.0 

Q40_3 [That s/he will belittle or make me feel bad about myself.] How often do you fear 

the following from your relational partner (e.g.,husband, wife, boyfriend, girlfriend): 

Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 9 .6 .9 .9 

1 Never 723 47.9 70.6 71.5 

2 Not Often 158 10.4 15.4 86.9 

3 Sometimes 99 6.5 9.6 96.5 

4 Very Often 22 1.5 2.1 98.6 

5 Almost Always 14 .9 1.4 100.0 

Total 1025 67.8 100.0 

Missing System 486 32.2 

Total 1511 100.0 

Q40_4 [That s/he will hurt me if I don't do as s/he asks.] How often do you fear the 

following from your relational partner (e.g.,husband, wife, boyfriend, girlfriend): 

Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid -1 Refused 10 .7 1.0 1.0 

1 Never 928 61.4 90.5 91.5 

2 Not Often 35 2.3 3.4 94.9 

3 Sometimes 35 2.3 3.5 98.4 
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4 Very Often 9 .6 .9 99.3 

5 Almost Always 7 .5 .7 100.0 

Total 1025 67.8 100.0 

Missing System 486 32.2 

Total 1511 100.0 

PPAGE Age 

Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 18 25 1.6 1.6 1.6 

19 34 2.3 2.3 3.9 

20 14 .9 .9 4.8 

21 32 2.1 2.1 6.9 

22 24 1.6 1.6 8.5 

23 23 1.5 1.5 10.0 

24 25 1.6 1.6 11.6 

25 24 1.6 1.6 13.2 

26 20 1.3 1.3 14.6 

27 48 3.2 3.2 17.7 

28 34 2.3 2.3 20.0 

29 20 1.3 1.3 21.3 

30 32 2.1 2.1 23.4 

31 31 2.0 2.0 25.5 

32 28 1.8 1.8 27.3 

33 25 1.7 1.7 29.0 

34 23 1.5 1.5 30.5 

35 23 1.5 1.5 32.0 

36 23 1.5 1.5 33.5 

37 14 .9 .9 34.5 

38 27 1.8 1.8 36.2 

39 29 1.9 1.9 38.1 

40 23 1.5 1.5 39.7 

41 32 2.1 2.1 41.8 

42 18 1.2 1.2 43.0 

43 31 2.1 2.1 45.1 
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44 21 1.4 1.4 46.4 

45 24 1.6 1.6 48.0 

46 11 .7 .7 48.7 

47 16 1.1 1.1 49.8 

48 26 1.7 1.7 51.6 

49 12 .8 .8 52.4 

50 22 1.5 1.5 53.8 

51 24 1.6 1.6 55.5 

52 35 2.3 2.3 57.8 

53 23 1.5 1.5 59.3 

54 31 2.0 2.0 61.3 

55 32 2.1 2.1 63.5 

56 32 2.1 2.1 65.6 

57 34 2.2 2.2 67.8 

58 38 2.5 2.5 70.3 

59 42 2.8 2.8 73.0 

60 21 1.4 1.4 74.4 

61 33 2.2 2.2 76.6 

62 24 1.6 1.6 78.2 

63 23 1.6 1.6 79.8 

64 24 1.6 1.6 81.4 

65 24 1.6 1.6 83.0 

66 28 1.8 1.8 84.8 

67 17 1.1 1.1 85.9 

68 24 1.6 1.6 87.5 

69 22 1.5 1.5 89.0 

70 15 1.0 1.0 90.0 

71 16 1.1 1.1 91.1 

72 14 .9 .9 92.0 

73 19 1.3 1.3 93.3 

74 19 1.2 1.2 94.5 

75 10 .7 .7 95.2 

76 8 .5 .5 95.7 

77 6 .4 .4 96.1 

78 15 1.0 1.0 97.1 
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79 6 .4 .4 97.5 

80 9 .6 .6 98.1 

81 5 .4 .4 98.4 

82 4 .3 .3 98.7 

83 7 .5 .5 99.2 

84 3 .2 .2 99.4 

85 2 .1 .1 99.5 

86 4 .3 .3 99.8 

87 1 .1 .1 99.8 

88 1 .1 .1 99.9 

89 1 .0 .0 100.0 

90 1 .0 .0 100.0 

Total 1511 100.0 100.0 

ppagecat Age - 7 Categories 

Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 1 18-24 176 11.6 11.6 11.6 

2 25-34 285 18.9 18.9 30.5 

3 35-44 241 15.9 15.9 46.4 

4 45-54 225 14.9 14.9 61.3 

5 55-64 303 20.0 20.0 81.4 

6 65-74 198 13.1 13.1 94.5 

7 75+ 83 5.5 5.5 100.0 

Total 1511 100.0 100.0 

ppagect4 Age - 4 Categories 

Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 1 18-29 322 21.3 21.3 21.3 

2 30-44 380 25.1 25.1 46.4 

3 45-59 402 26.6 26.6 73.0 

4 60+ 407 27.0 27.0 100.0 
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Total 1511 100.0 100.0 

PPEDUC Education (Highest Degree Received) 

Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 1 No formal education 8 .6 .6 .6 

2 1st, 2nd, 3rd, or 4th grade 1 .1 .1 .6 

3 5th or 6th grade 9 .6 .6 1.2 

4 7th or 8th grade 7 .5 .5 1.6 

5 9th grade 18 1.2 1.2 2.9 

6 10th grade 35 2.3 2.3 5.2 

7 11th grade 47 3.1 3.1 8.3 

8 12th grade NO DIPLOMA 60 3.9 3.9 12.2 

9 HIGH SCHOOL 

GRADUATE - high school 

DIPLOMA or the equivalent 

(GED) 

447 29.6 29.6 41.8 

10 Some college, no degree 299 19.8 19.8 61.6 

11 Associate degree 129 8.5 8.5 70.2 

12 Bachelors degree 266 17.6 17.6 87.7 

13 Masters degree 143 9.5 9.5 97.2 

14 Professional or Doctorate 

degree 
42 2.8 2.8 100.0 

Total 1511 100.0 100.0 

PPEDUCAT Education (Categorical) 

Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 1 Less than high school 185 12.2 12.2 12.2 

2 High school 447 29.6 29.6 41.8 

3 Some college 428 28.3 28.3 70.2 

4 Bachelor's degree or 

higher 
451 29.8 29.8 100.0 

Total 1511 100.0 100.0 
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PPETHM Race / Ethnicity 

Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 1 White, Non-Hispanic 981 64.9 64.9 64.9 

2 Black, Non-Hispanic 177 11.7 11.7 76.6 

3 Other, Non-Hispanic 101 6.7 6.7 83.3 

4 Hispanic 233 15.4 15.4 98.8 

5 2+ Races, Non-Hispanic 19 1.2 1.2 100.0 

Total 1511 100.0 100.0 

PPGENDER Gender 

Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 1 Male 728 48.2 48.2 48.2 

2 Female 783 51.8 51.8 100.0 

Total 1511 100.0 100.0 

PPHHHEAD Household Head 

Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 0 No 343 22.7 22.7 22.7 

1 Yes 1168 77.3 77.3 100.0 

Total 1511 100.0 100.0 

PPHHSIZE Household Size 

Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 1 295 19.5 19.5 19.5 

2 569 37.6 37.6 57.1 

3 262 17.4 17.4 74.5 
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4 224 14.8 14.8 89.3 

5 106 7.0 7.0 96.4 

6 30 2.0 2.0 98.3 

7 12 .8 .8 99.2 

8 8 .5 .5 99.7 

9 3 .2 .2 99.9 

10 2 .1 .1 100.0 

Total 1511 100.0 100.0 

PPHOUSE Housing Type 

Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 1 A one-family house 

detached from any other 

house 

1060 70.1 70.1 70.1 

2 A one-family house 

attached to one or more 

houses 

104 6.9 6.9 77.0 

3 A building with 2 or more 

apartments 
277 18.3 18.3 95.3 

4 A mobile home 61 4.1 4.1 99.4 

5 Boat, RV, van, etc. 9 .6 .6 100.0 

Total 1511 100.0 100.0 

PPINCIMP Household Income 

Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 1 Less than $5,000 57 3.7 3.7 3.7 

2 $5,000 to $7,499 18 1.2 1.2 4.9 

3 $7,500 to $9,999 20 1.4 1.4 6.3 

4 $10,000 to $12,499 37 2.5 2.5 8.7 

5 $12,500 to $14,999 33 2.2 2.2 10.9 

6 $15,000 to $19,999 48 3.2 3.2 14.1 

7 $20,000 to $24,999 50 3.3 3.3 17.4 
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8 $25,000 to $29,999 64 4.3 4.3 21.7 

9 $30,000 to $34,999 75 5.0 5.0 26.7 

10 $35,000 to $39,999 73 4.8 4.8 31.5 

11 $40,000 to $49,999 109 7.2 7.2 38.7 

12 $50,000 to $59,999 132 8.7 8.7 47.4 

13 $60,000 to $74,999 137 9.1 9.1 56.5 

14 $75,000 to $84,999 116 7.7 7.7 64.2 

15 $85,000 to $99,999 113 7.5 7.5 71.6 

16 $100,000 to $124,999 189 12.5 12.5 84.1 

17 $125,000 to $149,999 87 5.8 5.8 89.9 

18 $150,000 to $174,999 50 3.3 3.3 93.2 

19 $175,000 or more 102 6.8 6.8 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

PPMARIT Marital Status 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 1 Married 795 52.6 52.6 52.6 

2 Widowed 67 4.4 4.4 57.1 

3 Divorced 179 11.8 11.8 68.9 

4 Separated 22 1.5 1.5 70.4 

5 Never married 385 25.5 25.5 95.9 

6 Living with partner 62 4.1 4.1 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

PPMSACAT MSA Status 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 0 Non-Metro 228 15.1 15.1 15.1 

1 Metro 1283 84.9 84.9 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  
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PPREG4 Region 4 - Based on State of Residence 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 1 Northeast 274 18.1 18.1 18.1 

2 Midwest 322 21.3 21.3 39.4 

3 South 562 37.2 37.2 76.6 

4 West 353 23.4 23.4 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

ppreg9 Region 9 - Based on State of Residence 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 1 New England 76 5.0 5.0 5.0 

2 Mid-Atlantic 198 13.1 13.1 18.1 

3 East-North Central 226 14.9 14.9 33.0 

4 West-North Central 97 6.4 6.4 39.4 

5 South Atlantic 318 21.1 21.1 60.5 

6 East-South Central 76 5.1 5.1 65.6 

7 West-South Central 167 11.0 11.0 76.6 

8 Mountain 102 6.8 6.8 83.4 

9 Pacific 251 16.6 16.6 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

PPRENT Ownership Status of Living Quarters 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 1 Owned or being bought by 

you or someone in your 

household 

1068 70.7 70.7 70.7 

2 Rented for cash 386 25.6 25.6 96.2 

3 Occupied without payment 

of cash rent 
57 3.8 3.8 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  
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PPSTATEN State 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 11 ME 8 .5 .5 .5 

12 NH 6 .4 .4 1.0 

13 VT 1 .0 .0 1.0 

14 MA 32 2.1 2.1 3.1 

15 RI 8 .5 .5 3.6 

16 CT 21 1.4 1.4 5.0 

21 NY 96 6.4 6.4 11.4 

22 NJ 28 1.9 1.9 13.2 

23 PA 74 4.9 4.9 18.1 

31 OH 55 3.6 3.6 21.7 

32 IN 21 1.4 1.4 23.1 

33 IL 46 3.0 3.0 26.2 

34 MI 57 3.8 3.8 30.0 

35 WI 46 3.0 3.0 33.0 

41 MN 27 1.8 1.8 34.8 

42 IA 21 1.4 1.4 36.2 

43 MO 29 1.9 1.9 38.1 

44 ND 3 .2 .2 38.3 

45 SD 2 .1 .1 38.4 

46 NE 8 .5 .5 38.9 

47 KS 8 .6 .6 39.4 

51 DE 6 .4 .4 39.8 

52 MD 32 2.1 2.1 41.9 

53 DC 6 .4 .4 42.3 

54 VA 44 2.9 2.9 45.2 

55 WV 7 .5 .5 45.7 

56 NC 56 3.7 3.7 49.4 

57 SC 26 1.7 1.7 51.1 

58 GA 52 3.4 3.4 54.5 

59 FL 91 6.0 6.0 60.5 

61 KY 19 1.2 1.2 61.7 

62 TN 27 1.8 1.8 63.5 
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63 AL 22 1.4 1.4 65.0 

64 MS 9 .6 .6 65.6 

71 AR 21 1.4 1.4 67.0 

72 LA 13 .9 .9 67.9 

73 OK 14 .9 .9 68.8 

74 TX 118 7.8 7.8 76.6 

81 MT 4 .3 .3 76.9 

82 ID 7 .5 .5 77.4 

84 CO 21 1.4 1.4 78.7 

85 NM 15 1.0 1.0 79.7 

86 AZ 25 1.7 1.7 81.4 

87 UT 15 1.0 1.0 82.4 

88 NV 15 1.0 1.0 83.4 

91 WA 30 2.0 2.0 85.4 

92 OR 14 .9 .9 86.3 

93 CA 201 13.3 13.3 99.6 

94 AK 3 .2 .2 99.8 

95 HI 4 .2 .2 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

PPT01 Presence of Household Members - Children 0-1 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 0 1441 95.4 95.4 95.4 

1 67 4.4 4.4 99.8 

2 3 .2 .2 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

PPT25 Presence of Household Members - Children 2-5 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 0 1389 92.0 92.0 92.0 

1 101 6.7 6.7 98.6 
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2 21 1.4 1.4 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

PPT612 Presence of Household Members - Children 6-12 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 0 1290 85.4 85.4 85.4 

1 160 10.6 10.6 96.0 

2 50 3.3 3.3 99.3 

3 8 .5 .5 99.8 

4 3 .2 .2 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

PPT1317 Presence of Household Members - Children 13-17 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 0 1305 86.4 86.4 86.4 

1 162 10.7 10.7 97.1 

2 39 2.6 2.6 99.7 

3 3 .2 .2 99.9 

4 2 .1 .1 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

PPT18OV Presence of Household Members - Adults 18+ 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 1 348 23.0 23.0 23.0 

2 798 52.8 52.8 75.8 

3 220 14.6 14.6 90.4 

4 97 6.4 6.4 96.8 

5 36 2.4 2.4 99.2 

6 9 .6 .6 99.8 
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8 1 .1 .1 99.9 

10 2 .1 .1 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

PPWORK Current Employment Status 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 1 Working - as a paid 

employee 
816 54.0 54.0 54.0 

2 Working - self-employed 85 5.7 5.7 59.7 

3 Not working - on 

temporary layoff from a job 
13 .9 .9 60.5 

4 Not working - looking for 

work 
77 5.1 5.1 65.6 

5 Not working - retired 268 17.7 17.7 83.3 

6 Not working - disabled 121 8.0 8.0 91.3 

7 Not working - other 131 8.7 8.7 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  

 

 

PPNET HH Internet Access 

 Frequency Percent Valid Percent 

Cumulative 

Percent 

Valid 0 No 335 22.2 22.2 22.2 

1 Yes 1176 77.8 77.8 100.0 

Total 1511 100.0 100.0  
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Appendix D: Benchmark Distributions 
 
                                  18+ US Population Benchmarks 

                            Source:  March 2015 CPS Supplement Data 

 

                                                          Cumulative    Cumulative 

                           v1    Frequency     Percent     Frequency      Percent 

             --------------------------------------------------------------------- 

             Age 18-29 Male      25725014       10.67      25725014        10.67 

             Age 18-29 Female    25739589       10.67      51464603        21.34 

             Age 30-44 Male      29714081       12.32      81178684        33.66 

             Age 30-44 Female    30925660       12.82       1.121E8        46.48 

             Age 45-59 Male      31177044       12.93      1.4328E8        59.41 

             Age 45-59 Female    32921659       13.65       1.762E8        73.06 

             Age 60+ Male        29556992       12.26      2.0576E8        85.32 

             Age 60+ Female      35408206       14.68      2.4117E8       100.00 

 

                                                             Cumulative    Cumulative 

                          ppethm    Frequency     Percent     Frequency      Percent 

           -------------------------------------------------------------------------- 

           White, Non-Hispanic      1.5647E8       64.88      1.5647E8        64.88 

           Black, Non-Hispanic      28186499       11.69      1.8465E8        76.57 

           Other, Non-Hispanic      16142111        6.69       2.008E8        83.26 

           Hispanic                 37379736       15.50      2.3818E8        98.76 

           2+ Race, Non-Hispanic     2991781        1.24      2.4117E8       100.00 

 

                                                            Cumulative    Cumulative 

                             v3    Frequency     Percent     Frequency      Percent 

            ------------------------------------------------------------------------ 

            Northeast Metro        39964627       16.57      39964627        16.57 

            Northeast Non-metro     3644808        1.51      43609434        18.08 

            Midwest Metro          39868171       16.53      83477606        34.61 

            Midwest Non-metro      11543023        4.79      95020629        39.40 

            South Metro            74419572       30.86      1.6944E8        70.26 

            South Non-metro        15233275        6.32      1.8467E8        76.57 

            West Metro             50453653       20.92      2.3513E8        97.50 

            West Non-metro          6041116        2.50      2.4117E8       100.00 

 

                                                           Cumulative    Cumulative 

                      ppeducat    Frequency     Percent     Frequency      Percent 

            ----------------------------------------------------------------------- 

            Less than HS          29631085       12.29      29631085        12.29 

            HS                    71386968       29.60      1.0102E8        41.89 

            Some college          68276961       28.31       1.693E8        70.20 

            Bachelor or higher    71873230       29.80      2.4117E8       100.00 

 

                                                           Cumulative    Cumulative 

                       income4    Frequency     Percent     Frequency      Percent 

             ---------------------------------------------------------------------- 

             Under $25,000        41937761       17.39      41937761        17.39 

             $25,000-$49,999      51362384       21.30      93300145        38.69 

             $50,000-$74,999      42801614       17.75       1.361E8        56.43 

             $75,000 and above    1.0507E8       43.57      2.4117E8       100.00 

 

                    18+ US Population - Internet Access from Home Benchmarks 

                             Source:  July 2013 CPS Supplement Data 

 

                                                     Cumulative    Cumulative 

                   ppnet    Frequency     Percent     Frequency      Percent 

                   ---------------------------------------------------------- 

                     No     52678035       22.23      52678035        22.23 

                     Yes    1.8429E8       77.77      2.3696E8       100.00  
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                          National Survey of Fears - Total Respondents 

                            Trimmed and Scaled:  Weighted by weight 

 

                                                          Cumulative    Cumulative 

                           v1    Frequency     Percent     Frequency      Percent 

             --------------------------------------------------------------------- 

             Age 18-29 Male      160.7845       10.64      160.7845        10.64 

             Age 18-29 Female    160.8236       10.64      321.6081        21.28 

             Age 30-44 Male      186.3584       12.33      507.9665        33.62 

             Age 30-44 Female    193.5465       12.81       701.513        46.43 

             Age 45-59 Male      195.5337       12.94      897.0468        59.37 

             Age 45-59 Female     206.499       13.67      1103.546        73.03 

             Age 60+ Male        185.3732       12.27      1288.919        85.30 

             Age 60+ Female       222.081       14.70          1511       100.00 

 

                                                             Cumulative    Cumulative 

                          PPETHM    Frequency     Percent     Frequency      Percent 

           -------------------------------------------------------------------------- 

           White, Non-Hispanic      981.3245       64.95      981.3245        64.95 

           Black, Non-Hispanic      176.7779       11.70      1158.102        76.64 

           Other, Non-Hispanic      100.6832        6.66      1258.786        83.31 

           Hispanic                 233.4167       15.45      1492.202        98.76 

           2+ Race, Non-Hispanic    18.79776        1.24          1511       100.00 

 

                                                            Cumulative    Cumulative 

                             v3    Frequency     Percent     Frequency      Percent 

            ------------------------------------------------------------------------ 

            Northeast Metro         250.647       16.59       250.647        16.59 

            Northeast Non-metro    22.85922        1.51      273.5062        18.10 

            Midwest Metro          250.0421       16.55      523.5483        34.65 

            Midwest Non-metro      72.39463        4.79      595.9429        39.44 

            South Metro            466.1832       30.85      1062.126        70.29 

            South Non-metro        95.53886        6.32      1157.665        76.62 

            West Metro             316.4654       20.94       1474.13        97.56 

            West Non-metro         36.86963        2.44          1511       100.00 

 

                                                           Cumulative    Cumulative 

                      PPEDUCAT    Frequency     Percent     Frequency      Percent 

            ----------------------------------------------------------------------- 

            Less than HS          184.8716       12.24      184.8716        12.24 

            HS                    447.1113       29.59      631.9829        41.83 

            Some college          428.2141       28.34      1060.197        70.17 

            Bachelor or higher     450.803       29.83          1511       100.00 

 

                                                           Cumulative    Cumulative 

                       income4    Frequency     Percent     Frequency      Percent 

             ---------------------------------------------------------------------- 

             Under $25,000        263.0561       17.41      263.0561        17.41 

             $25,000-$49,999      322.1306       21.32      585.1867        38.73 

             $50,000-$74,999      268.4398       17.77      853.6265        56.49 

             $75,000 and above    657.3735       43.51          1511       100.00 

 

                                       HH Internet Access 

 

                                                     Cumulative    Cumulative 

                   PPNET    Frequency     Percent     Frequency      Percent 

                   ---------------------------------------------------------- 

                     No     335.2369       22.19      335.2369        22.19 

                     Yes    1175.763       77.81          1511       100.00 




